NORDfire
FDMB Palopelti

Suorakaidepalopellit 100x100 mm — 1000x500 mm

CE-merkitty EN 15650 mukaan

Paloluokka EIS 120 asti

Palopelteja saa manuaalisina tai moottoriohjattuina

ETSNORD




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Sisallysluettelo

1.  Kuvaus 3
2. Malli 4
3. Mitat, painot ja tehollinen pinta-ala 11
7. Sijoitus ja asennus 19
8. Seloste asennuksista 21
9. Palopeltien ripustus 52
10. Tekniset tiedot 57
11. Materiaali, viimeistely 60
12. Kuljetus, varastointi ja takuu 60
13. Asennus, huolto ja kayttéénotto 61
14. Tuotemerkinta 68

RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

1.  Kuvaus
Palopellit ovat sulkulaitteita ilmastointilaitteiden kanavissa, ja ne estavat tulen ja palamistuotteiden leviamisen
yhdesté palo-osastosta toiseen sulkemalla kanava osastoivissa rakennepisteissa.

Pellin 1appa sulkee automaattisesti iimakanavan sulkujousen tai toimilaitteen palautusjousen avulla. Sulkujousi
laukaistaan vapauttamalla laukaisuvipu. Vivun vapautuspulssi voi olla joko manuaalinen tai lamp&6n perustuva.

Toimilaitteen palautusjousi kdynnistyy kun lampdsahkdinen kaynnistysmekanismi BAT aktivoituu, BATmeka-
nismin nollauspainiketta painetaan tai kun virransy6tté toimilaitteeseen katkeaa.

Pelti on tiivistetty silikonitiivisteelld niin, ettei savu paése 18pi 1dpén sulkeuduttua. Pelti voidaan tilauksesta valmis-
taa ilman silikonitiivistetta. Kiinni-asennossa pelti tiivistyy palotilanteessa turpoavan palotiivisteen ansiosta.

Kuva 1. FDMB toimilaitteella Kuva 2. FDMB mekaanisella ohjauksella

1.1 Palopeltien ominaisuudet

e Standardin EN 15650 mukainen CE-sertifikaatti
e Testattu standardin EN 1366-2 mukaisesti
e |uokiteltu standardin EN 13501-3+A1 mukaisesti

e Ulkovaipan vuotoluokka: A<160 tai B<160 luokka B, A=160 ja B=160 luokka C, sisdinen vuotoluokka 2
EN 1751:n mukaisesti

¢ Syklitys C, ., standardin EN 15650 mukaisesti

e Korroosionkestavyys standardin EN 15650 mukaisesti

e Suorituskyvyn pysyvyyden varmennustodistus nro. 1391-CPR-2024/0166
e Suoritustasoilmoitus nro PM/FDMB/01/25/1

e Palopeltien hygieeninen arviointi - Raportti nro 1.6/pos/19/19b

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



FETSNORD® NORDfire | FDMB

1.2 Kayttdolosuhteet
Pellin asianmukainen toiminta on varmistettu seuraavissa olosuhteissa:

a) limavirran suurin nopeus: 12 m/s; suurin paine-ero: 1200 Pa.
b) limankierto kaikkialla peltilohkossa on varmistettava yhta tasaiseksi koko pinnalle.

Palopellit voidaan sijoittaa mihin tahansa asentoon.
Palopellit on tarkoitettu hankaavia, kemiallisia ja tarttuvia aineita siséltdmattomille iilmamassoille.

Dampers are designed for macroclimatic areas with mild climate according to EN IEC 60 721-3-3 ed.2., class
3K22. (Environment 3K22 is typically protected place with regulated temperature).

Sallittu lampétila-alue asennuspaikassa on -30 °C - +50 °C.

2. Malli
2.1 Malli mekaanisella ohjauksella
Malli .01

Malli, jossa on mekaaninen ohjaus varustettuna [ampdodsuojasulakkeella, joka kdynnistaa sulkulaitteen, kun
nimelliskaynnistyslampétila 72 °C on saavutettu. Sulkulaitteen automaattinen laukaisu ei aktivoidu, ellei lampétila
ylitd arvoa 70 °C. Jos vaaditaan muita k&ynnistyslampétiloja, voidaan toimittaa lampd&sulakkeita, joiden nimel-
liskdynnistyslampétila on +104 °C tai +147 °C (tdma vaatimus on ilmoitettava tilauksessa).

Kuva 3. Malli .01
HUOM!

Mekaniikkana kaytetédan viitta eri mallia M1 — M5, joiden
erona on vain palopellin sulkevan siséisen jousen koko.
Kullekin palopellin koolle on aina tarkoitettu maaratyn koon
mekaniikka — Taul. 5. Ei ole suositeltavaa kayttdd muuta
kuin valmistajan kyseiselle palopellin koolle maaradman
koon mekaniikkaa, silla muuten voi palopelti vahingoittua.

Malli .11

Nama mallit ovat mallin .01 laajennettuja versioita mekaanisella ohjauksella. Niihin on lisdtty palopellin levyn
asennon “KIINNI” iimaisin sisddnrakennetulla rajakytkimell&.

Kuva 4. Malli .11

Rajakytkin
“KIINNI”

RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Malli .80

Mekaanisella ohjauksella varustettu malli .01 voidaan taydentaa rajakytkimilla, jotka ilmoittavat pellin 1&pan
KIINNI- tai AUKI-asennon. Rajakytkimet on kytketty pellin rungon kautta, kaapelit on kytketty suoraan rajakyt-
kimiin.

Kuva 5. Malli .80

Rajakytkin N ki Rajakytkin
“KIINNI” S “AUKI”

Mekaaninen ohjaus

Lémpdsulake
Rajakytkin tyyppi G905-300E03WA1

I J J 1(COM) - mustan johdin
2(NC) -
4(NO) - sininen johdin

com Q
NO
Nimellisjannite ja maksimivirta AC 230V / 5A Tam;‘;”"’(‘;‘;’;k_'” V"("‘iaanlf‘lz’:kea Slf”:(aaf’"r:z,ka?d:"a tavalla:
[ ] -
Suojausluokka P 67 jos kahva liikkuu... kytke johdin 1+

. st s e SWITCH-ON jos kahva liikkuu... kytke johdin 1+4
Kayttélampétila -25°C ... +120°C

Kuvamateriaali on havainnollistava.

Pidatamme oikeuden muutoksiin. RDT-053-0125




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

2.2 Toimilaitemekanismilla varustettu malli

Malli .40, .50

Pellit on varustettu Belimo-toimilaitteilla, joissa on jousipalautus ja l&mpdsahkdinen aktivointilaite BFL, BFN tai
BF pellin koosta riippuen (jaljiempéna “toimilaitteet”).

Kun aktivointimekanismiin on kytketty AC/DC 24V tai 230 V virransy6ttd, mekanismi kdantaa lapan AUKI-asen-
toon ja samalla se esijannittaa palautusjousen.

Kun aktivointimekanismi on jannitteellinen, pellin lappa on AUKI-asennossa ja palautusjousi on esijannitetty.

Lapén tayteen aukeamiseen KIINNI-asennosta AUKI-asentoon tarvittava aika on enintdan 120 sekuntia. Jos
virransy6tto katkeaa (syottojannite menetetadn tai lampdsahkoisen kaynnistysmekanismin BAT nollauspainiketta
painetaan), palautusjousi kdantaa pellin [apan katkaisuasentoon KIINNI.

Lapan siirtymisaika AUKI-asennosta KIINNI-asentoon on enintdan 20 sekuntia.

Virransy6ton palautuessa (I&ppa voi olla misséd asennossa tahansa) toimilaite alkaa palauttaa pellin 1appaa
AUKI-asentoon.

Lampdsahkosinen kaynnistysmekanismi BAT, joka sisaltdd kaksi lampdsulaketta Tf1 ja Tf2, on osa toimilaitetta.

N&ama sulakkeet aktivoituvat, kun lampédtila ylittdd +72 °C (sulake Tf1 silloin, kun lampétila ylittyy pellin ymparilla
ja sulakkeet T2, kun lampétila ylittyy iimastointiputkistossa). LdAmpdsahkoinen kdynnistysmekanismi voidaan
myds varustaa korkeamman [ampédtilan sulakkeella ZBAT 95/120/140 (taytyy tarkentaa tilauksella). Tassa
tapauksessa aktivointilampdtila kanavan sisélla on +95 °C,+120 °C tai +140 °C (riippuen tyypistd).

Kun lampdsulake Tf1 tai Tf2 aktivoituu, katkeaa sahkoévirta kokonaan ja peruuttamattomasti, jolloin toimilaitteen
esijannitetty palautusjousi vie pellin 1&pan katkaisuasentoon KIINNI.

Pellin 1&pan asentotieto AUKI ja KIINNI saadaan kahdelta rajakytkimelta.

Kuva 6. Malli .40 ja .50

BAT

Toimilaitemekanismi

RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 7. Toimilaitemekanismi BELIMO BFL 230-T

N L1 AC230V

S1 S2 S3 S4 S5 S6
<5° L ] v | <80°
I—E—E—e—l BAT
Tf Tf LED

Kuva 8. Toimilaitemekanismi BELIMO BFL 24-T(-ST)

+

)I
|
2

. AC/DC 24V

T ______
1 S1 S2 S3 S4 S5 S6

<se |7 L <80°

|
LE—E—Q—' BAT

Tf Tf _LED

Taulukko 1. Toimilaitemekanismi BELIMO BFL 230-T(-ST), BFL 24-T(-ST)

BELIMO - 4 Nm / 3 Nm jousi BFL 230-T(-ST) BFL 24-T(-ST)
Nimellisjannite AC 230V AC/DC 24V
J 50/60 Hz 50/60Hz

Tehonkulutus

- moottorikayttd 35W 25W

- pito 1,1W 0,8W
Mitoitus 6,5 VA (Imax 4 A @ 5 ms) 4 VA (Imax 8,3 A @ 5 ms)
Suojausluokka Il ]
IP-luokitus IP 54
Toiminta-aika

- moottori <60 s

- jousipalautus ~20ls
Ymparistélampaotila

- normaali kayttoé -30°C ... +55°C

- turvakayttd Turva-asento saavutetaan enintdan +75 °C lampdtilaan asti

- ei kaytéssa -40°C ... +55°C
Liitanta

- moottori Kaapeli 1 m, 2 x 0,75 mm? (BFL 2xx-T-ST) 3-nastaisilla pistokeliittimilla

- apukytkin Kaapeli 1 m, 6 x 0,75 mm? (BFL 2xx-T-ST) 6-nastaisilla pistokeliittimill&
Lampdosulakkeiden Kanavan ulkopuolinen lampétila +72°C
aktivointilampdtila Kanavan sisapuolinen lampétila +72°C

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 9. Toimilaitemekanismi BELIMO BFN 230-T

N LI AC230V

<5° / / <80°

BAT

Tf Tf  LED

Kuva 10. Toimilaitemekanismi BELIMO BFN 24-T(-ST)

+

)I
|
2

1 AC/DC 24V

|
1

S§1 S2 S3 S4 S5 S6

<5° / / <80°

BAT

Tf Tf LED

Taulukko 2. Toimilaitemekanismi BELIMO BFN 230-T(-ST), BFN 24-T(-ST)

BELIMO - 9 Nm /7 Nm jousi BFN 230-T(-ST) BFN 24-T(-ST)
Nimellisjannite AC 230V AC/DC 24V
J 50/60 Hz 50/60Hz

Tehonkulutus

- moottorikayttod 5W 4 W

- pito 2,1 W 1,4 W
Mitoitus 10 VA (Imax 4 A @ 5 ms) 6 VA (Imax 8,3 A @ 5 ms)
Suojausluokka Il ]
IP-luokitus IP 54
Toiminta-aika

- moottori <60 s

- jousipalautus ~20ls
Ymparistélampaotila

- normaali kayttoé -30°C ... +55°C

- turvakayttd Turva-asento saavutetaan enintdan +75 °C lampétilaan asti

- ei kaytéssa -40°C ... +55°C
Liitanta

- moottori Kaapeli 1 m, 2 x 0,75 mm? (BFL 2xx-T-ST) 3-nastaisella pistokeliittimella

- apukytkin Kaapeli 1 m, 6 x 0,75 mm? (BFL 2xx-T-ST) 6-nastaisella pistokeliittimella
Lamposulakkeiden Kanavan ulkopuolinen lampétila +72°C
aktivointilampétila Kanavan sisdpuolinen l[ampétila +72°C

8 RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 11. Toimilaitemekanismi BELIMO BF 230-TN

N LI AC230V

\@ <0 |7 L~ <80°

BAT

Tf Tf  LED

Kuva 12. Toimilaitemekanismi BELIMO BF 24-TN(-ST)

1 ~
-+
)I
|
2

AC/DC 24V

|
1 S1 S2 S3 S4 S5 S6

W <50 |7 | <soe

BAT

Tf Tf LED

Taulukko 3. Toimilaitemekanismi BELIMO BF 230-TN(-ST), BF 24-TN(-ST)

BELIMO - 18 Nm /12 Nm Spring BF 230-TN(-ST) BF 24-TN(-ST)
Nimellisjannite AC 230V AC/DG 24V
) 50/60 Hz 50/60Hz

Tehonkulutus

- moottorikayttod 8,5W 7TW

- pito 3W 2W
Mitoitus 11 VA (Imax 8,3 A @ 5 ms) 10 VA (Imax 8,3 A @ 5 ms)
Suojausluokka Il ]
IP-luokitus IP 54
Toiminta-aika

- moottori 120 s

~16s

- jousipalautus
Ymparistélampaotila

- normaali kayttoé -30°C ... +50°C

- turvakayttd Turva-asento saavutetaan enintdan +75 °C lampdtilaan asti

- ei kaytéssa -40°C ... +55°C
Liitanta

- moottori Kaapeli 1 m, 2 x 0,75 mm? (BFL 2xx-T-ST) 3-nastaisella pistokeliittimella

- apukytkin Kaapeli 1 m, 6 x 0,75 mm? (BFL 2xx-T-ST) 6-nastaisella pistokeliittimella
Lamposulakkeiden Kanavan ulkopuolinen lampétila +72°C
aktivointilampdtila Kanavan sisdpuolinen lampétila +72°C

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Lampdsahkdinen kdynnistysmekanismi BAT

Jos lampdsulake Tf1 laukeaa (toimilaitetta ympéardivan 1ampdétilan noususta), tdytyy koko toimilaite vaihtaa.
Lampdsahkdinen aktivointilaite BAT on kiinted osa toimilaitetta.

Jos lamposulake Tf2 laukeaa (kanavan lampdtilan noususta), vain sulake ZBAT 72 (95/120/140) taytyy vaihtaa
(valinta laukaisulampdotilan mukaan).

Kun yksi lamposulakkeista laukeaa, syottdjannite pellille katkeaa pysyvasti.
Taté voidaan simuloida painamalla painamalla "test” painiketta.
Lampdsulake on asennettu palopellin runkoon itseporautuvilla ruuveilla.

AC/DC 24V

L

TH

NS

BELIMO ZBAT 72
Musta (BK) = 72°C (standardi)

BELIMO ZBAT 95
Harmaa (GY) = 95°C

BELIMO ZBAT 120
Oranssi (OG) = 120°C

BELIMO ZBAT 140
Punainen (RD) = 140°C

Ti2

Taulukko 4. Lampésahkdinen kaynnistysmekanismi BAT 72 (95/120/140)

Nimellisjannite

Nimellisvirta

AC/DC lapimenovastus
Suojausluokka
IP-luokitus

Anturin pituus

Ympériston 1ampétila
Varastointilampétila
Ympériston kosteus

Systtaliitin

Lampdsulakkeiden aktivointilampdtila

AC/DC 24V
50/60Hz

1A
<1Q

1]
IP 54
65 mm

-30°C ... +50°C
-40°C ... +50°C
Max. 95% suht. kosteus, ei kondensoiva

Kaapli 1 m, 2 x 0.5 mm?, Betaflam kaapeli, palonkesto 145°C

Kanavan ulkopuolinen lampétila +72 (95/120/140)°C
Kanavan sisdpuolinen [Ampétila +72 (95/120/140)°C

RDT-053-0125

www.etsnord.fi




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

3. Mitat, painot ja tehollinen pinta-ala

3.1 Mitat
FDMB mekaanisella ohjauksella
130
o
o
+
Q &
N N
Q) 2 -
9] -
b [ -
vy} " )
o ~.4 7 | o
~& & |3
N
2| N
A N
At 375 AX* (40+X)/2
A+40

* X=14 (A<160 or B<160)
* X=23 (AxB<500x400)
* X=36 (AxB>500x400)

1 - Palopelti runko

2 — Mekaniikka

3 — Palopellin lappa

4 - Tarkastusaukon kansi
5 — Anturitarra

6 — Aukko kameralle

A

* X=14 (A<160 or B<160)
* X=23 (AxB<500x400)
* X=36 (AxB>500x400)

Y=72 mm (BFL)
Y=76 mm (BFN)
Y=83 mm (BF)

=
o
I
X
N
Q) O 5
-
ﬁﬁf—ij -
w i
f o ?|w )
5 5 %
2 S S
A .
375 AX (40+X)12
A+40 A+40

AN

1 — Palopelti runko

2 — Toimilaitemekanismi
3 — Palopellin lappa

4 — Tarkastusaukon kansi
5 — Lampdséhkdinen kdynnistysmekanismi
6 — Aukko kameralle

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

6.1 Lappien ylimenot

C a

Avoimen pellin [&ppé tyontyy ulos palopellin rungosta
mitan ”a” tai ”’c” verran. Mitat ovat esitetty taulukossa 5.
Naita arvoja on noudatettava suunniteltaessa liittyvaa
ilmastointia.

Kuva 14. Palopellin laippa - ASENNUKSEN PUOLI

10

20+X/2

10 10

— X=14 (A<160 or B<160)
X=23 (AxB<500x400)
X=36 (AxB>500x400)

Palopeltien 20 mm levyisten laippojen nurkissa on soikeat reiét.

RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Taulukko 5. Mitat, paino ja tehollinen pinta-ala

Paino Paino

Vapaa Toimi- Vapaa Toimi-

AxB . . Manu- AxB o . . Manu-
(mm) a (o] Me}nu- Toimil- plnta;ala Ialttegn aalinen (mm) a (o) Ma.nu- Toimil- plnta;ala Ialtteelzn aalinen
aalinen latteella (M%) malli aalinen latteella  (M?)  malli
100x 100 - - 4,8 49 0,0030 BFL M1 x225 - 47 6,6 6,7 0,0204 BFL M1
x110 - = 4,9 50 0,0037 BFL M1 x250 - 60 6,9 7,0 0,0234 BFL M1
x125 - - 5,1 52 0,0048 BFL M1 x280 - 75 7,2 7,3 00271 BFL M1
x 140 - 5 5,2 53 0,0069 BFL M1 160 x 100 - = 5,6 5,7 0,0055 BFL M1
x150 - 10 53 54 0,0066 BFL M1 x110 - - 5,7 5,8 0,0069 BFL M1
x160 - 15 5,4 55 0,0073 BFL M1 x125 - = 5,9 6,0 0,0088 BFL M1
x180 - 25 5,6 5,7 0,0088 BFL M1 x 140 - 5 6,0 6,1 0,0108 BFL M1
x200 - 35 5,8 59 0,0102 BFL M1 x150 - 10 6,1 6,2 0,0121 BFL M1
x225 - 47 6,0 6,1 0,0120 BFL M1 x160 - 15 6,5 6,6 0,0113 BFL M1
x250 - 60 6,2 6,3 0,0138 BFL M1 x180 - 25 6,7 6,8 0,0137 BFL M1
x280 - 75 6,5 6,6 0,0160 BFL M1 x200 - 35 7,0 71 0,0161 BFL M1
110x 100 - = 4,9 50 0,0034 BFL M1 x225 - 47 7,2 7,3 0,0191 BFL M1
x110 - - 50 5,1 0,0043 BFL M1 x250 - 60 7,5 7,6 0,0222 BFL M1
x125 - = 5,2 53 0,0065 BFL M1 x280 - 75 7,8 7,9 0,0258 BFL M1
x 140 - 5 53 54 0,0067 BFL M1 x300 - 85 8,3 8,4 10,0282 BFL M1
x150 - 10 54 55 0,0075 BFL M1 x315 - 92 8,5 8,6 0,0800 BFL M1
x160 - 15 55 56 0,0084 BFL M1 x355 - 112 94 9,5 0,0849 BFL M1
x180 - 25 5,7 58 0,0100 BFL M1 x400 - 135 99 10,0 0,0403 BFL M1
x200 - 35 59 6,0 10,0116 BFL M1 x450 - 150 10,5 10,6 10,0392 BFL M1
x225 - 47 6,1 6,2 0,0137 BFL M1 x5800 - 175 11,0 11,1 0,0446 BFL M1
x250 - 60 6,4 6,5 0,0157 BFL M1 x5850 - 200 11,4 11,5 0,0500 BFL M1
x280 - 75 6,6 6,7 0,0182 BFL M1 x560 - 205 11,5 11,6 0,0511 BFL M2
125x100 - - 5,1 52 0,0041 BFL M1 x600 - 225 11,9 12,0 0,0554 BFL M2
x110 - - 5,2 53 0,0050 BFL M1 x630 - 240 12,3 12,4 10,0586 BFL M2
x125 - - 53 5,4 0,0065 BFL M1 x650 - 250 12,5 12,6 10,0608 BFL M2
x 140 - 5 515 56 0,0080 BFL M1 x700 5 275 131 13,2 0,0662 BFL M2
x150 - 10 5,6 5,7 0,0089 BFL M1 x710 10 280 13,2 13,3 0,0673 BFL M2
x160 - 15 S, 58 0,0099 BFL M1 x750 30 300 13,6 14,0 0,0716 BFN M2
x180 - 25 5,9 6,0 0,0118 BFL M1 x800 55 325 14,2 14,6 0,0770 BFN M2
x200 - 35 6,1 6,2 0,0138 BFL M1 x900 105 375 153 15,7 0,0878 BFN M2
x225 - 47 6,3 6,4 0,0162 BFL M1 x1000 155 425 16,4 16,8 0,0986 BFN M2
x250 - 60 6,6 6,7 0,0186 BFL M1 180 x 100 - - 5,8 59 0,0064 BFL M1
x280 - 75 6,9 7,0 0,0215 BFL M1 x110 - - 5,9 6,0 0,0079 BFL M1
140 x 100 - = 5,2 53 0,0047 BFL M1 x125 - - 6,1 6,2 0,0102 BFL M1
x110 - - 5,3 54 0,00568 BFL M1 x 140 - 5 6,2 6,3 0,0125 BFL M1
x125 - = 5,6 56 0,0075 BFL M1 x150 - 10 6,4 6,5 0,0140 BFL M1
x 140 - 5 5,6 5,7 0,0092 BFL M1 x160 - 15 6,7 6,8 0,0131 BFL M1
x150 - 10 5,7 58 0,0108 BFL M1 x180 - 25 7,0 7,1 0,0159 BFL M1
x160 - 15 5,8 59 0,0114 BFL M1 x200 - 35 7,2 7,3 00187 BFL M1
x180 - 25 6,0 6,1 0,0137 BFL M1 x225 - 47 7,5 7,6 00222 BFL M1
x200 - 35 6,2 6,3 0,0159 BFL M1 x250 - 60 7,7 7,8 0,0258 BFL M1
x225 - 47 6,5 6,6 0,0187 BFL M1 x280 - 75 8,1 8,2 0,0800 BFL M1
x250 - 60 6,8 6,9 0,0215 BFL M1 x300 - 85 8,6 8,7 0,0828 BFL M1
x280 - 75 71 7,2 0,0249 BFL M1 x315 - 92 8,8 8,9 0,0849 BFL M1
150x 100 - - 5,3 54 0,0061 BFL M1 x355 - 112 9,7 9,8 0,0406 BFL M1
x110 - = 5,4 55 0,0063 BFL M1 x400 - 135 10,2 10,3 0,0469 BFL M1
x125 - - 5,6 5,7 10,0082 BFL M1 x450 - 150 10,8 10,9 10,0465 BFL M1
x 140 - B 5,7 58 0,0100 BFL M1 x500 - 175 114 11,5 0,0529 BFL M1
x150 - 10 5,8 59 0,0112 BFL M1 x5850 - 200 11,8 11,9 10,0593 BFL M1
x160 - 15 5,9 6,0 0,0124 BFL M1 x560 - 205 11,9 12,0 0,0605 BFL M2
x180 - 25 6,2 6,3 0,0149 BFL M1 x600 - 225 124 12,5 10,0657 BFL M2
x200 - 35 6,4 6,5 0,0173 BFL M1 x630 - 240 12,7 12,8 10,0695 BFL M2

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Paino Vapaa Toimi- Faino Vapaa Toimi-

AxB . . . Manu- AxB . . Manu
(mm) a c Me}nu- Toimil- pinta-ala Ialttegn aalinen (mm) a c Ma.nu- Toimil- pinta-ala Ialttee.n aalinen
aalinen latteella (M%) malli aalinen latteella (M?)  malli
x650 - 250 12,9 13,0 0,0721 BFL M2 x600 - 225 13,3 13,4 10,0887 BFN M2
x700 5 275 13,5 13,9 0,0785 BFN M2 x630 - 240 13,7 14,1 0,0939 BFN M2
x710 10 280 13,6 14,0 0,0797 BFN M2 x650 - 250 13,9 14,3 10,0974 BFN M2
x750 30 300 14,1 14,5 10,0849 BFN M2 x700 5 275 145 14,9 0,1060 BFN M2
x800 55 325 14,7 151 0,0913 BFN M2 x710 10 280 14,7 151 0,1078 BFN M2
x900 105 375 159 16,3 0,1041 BFN M2 x750 30 300 15,2 15,6 0,1147 BFN M2
x1000 155 425 17,0 17,4 0,1169 BFN M2 x 800 55 325 15,8 16,2 10,1233 BFN M2
200 x 100 - = 6,0 6,1 0,0072 BFL M1 x 900 105 375 17,1 17,5 0,1406 BFN M3
x110 - - 6,1 6,2 0,0089 BFL M1 x1000 155 425 184 20,5 0,1579 BF M3
x125 - = 6,3 6,4 0,0115 BFL M1 250x 100 - = 6,4 6,5 0,0093 BFL M1
x 140 - 5 6,4 6,5 0,0141 BFL M1 x110 - - 6,6 6,7 0,0115 BFL M1
x150 - 10 6,6 6,7 0,0158 BFL M1 x125 - = 6,8 6,9 0,0149 BFL M1
x160 - 15 7,0 71 0,0149 BFL M1 x 140 - 5 7,0 7,1 0,0182 BFL M1
x180 - 25 7,2 7,3 0,0181 BFL M1 x150 - 10 7,1 7,2 0,0204 BFL M1
x200 - 35 7,4 75 0,0213 BFL M1 x160 - 15 7,5 76 0,0194 BFL M1
x225 - 47 7,7 7,8 0,0253 BFL M1 x180 - 25 7,7 7,8 10,0236 BFL M1
x250 - 60 8,0 8,1 0,0294 BFL M1 x200 - 35 8,0 8,1 0,0278 BFL M1
x280 - 75 8,3 8,4 10,0842 BFL M1 x225 - 47 8,3 8,4 0,0831 BFL M1
x300 - 85 8,9 9,0 0,0374 BFL M1 x250 - 60 8,6 8,7 10,0884 BFL M1
x315 - 92 9,1 9,2 0,0898 BFL M1 x280 - 75 9,0 9,1 0,0447 BFL M1
x355 - 112 10,0 10,1 10,0463 BFL M1 x300 - 85 9,6 9,7 10,0489 BFL M1
x400 - 135 105 10,6 0,0535 BFL M1 x315 - 92 9,8 9,9 0,05621 BFL M1
x450 - 150 11,2 11,3 0,0537 BFL M1 x355 - 112 10,7 10,8 0,0605 BFL M1
x500 - 175 11,8 11,9 0,0611 BFL M1 x400 - 135 11,3 11,4 0,0700 BFL M1
x5850 - 200 12,1 12,2 0,0685 BFL M1 x450 - 150 12,0 12,1 10,0719 BFL M1
x560 - 205 12,3 12,4 0,0700 BFL M2 x500 - 175 12,7 12,8 10,0818 BFL M1
x600 - 225 12,8 12,9 10,0759 BFL M2 x550 - 200 13,1 13,2 0,0917 BFL M1
x630 - 240 13,1 13,2 0,0804 BFL M2 x560 - 205 13,2 13,3 0,0937 BFL M2
x650 - 250 13,4 13,5 0,0833 BFL M2 x600 - 225 13,8 14,2 0,1016 BFN M2
x700 5 275 14,0 14,4 0,0907 BFN M2 x630 - 240 14,2 14,6 0,1075 BFN M2
x710 10 280 14,1 14,5 0,0922 BFN M2 x650 - 250 14,4 148 0,1115 BFN M2
x750 30 300 14,6 150 0,0981 BFN M2 x700 5 275 15,1 15,5 0,1214 BFN M2
x 800 55 325 15,2 15,6 0,1055 BFN M2 x710 10 280 15,2 15,6 0,1234 BFN M2
x900 105 375 16,4 16,8 0,1203 BFN M2 x750 30 300 15,8 16,2 0,1313 BFN M3
x1000 155 425 17,6 18,0 0,1351 BFN M2 x 800 55 325 16,3 16,9 0,1412 BFN M3
225x 100 - = 6,2 6,3 0,0083 BFL M1 x 900 105 375 17,8 18,2 10,1610 BFN M3
x110 - - 6,3 6,4 0,0102 BFL M1 x1000 155 425 19,1 21,2 0,1808 BF M3
x125 - = 6,5 6,6 0,0132 BFL M1  280x 100 - = 6,7 6,8 0,0106 BFL M1
x140 - 5 6,7 6,8 0,0162 BFL M1 x110 - - 6,8 6,9 0,0131 BFL M1
x150 - 10 6,8 6,9 0,0181 BFL M1 x125 - = 7,1 7,2 0,0169 BFL M1
x160 - 15 7,2 73 00171 BFL M1 x140 - 5 7,3 7,4 0,0207 BFL M1
x180 - 25 7,5 76 0,0209 BFL M1 x150 - 10 7,4 7,5 10,0232 BFL M1
x200 - 35 7,7 7,8 10,0246 BFL M1 x160 - 15 7,8 79 0,0221 BFL M1
x225 - 47 8,0 8,1 0,0292 BFL M1 x180 - 25 8,1 8,2 0,0269 BFL M1
x250 - 60 8,3 8,4 0,0839 BFL M1 x200 - 35 8,3 8,4 0,0817 BFL M1
x280 - 75 8,7 8,8 0,08395 BFL M1 x225 - 47 8,7 8,8 10,0877 BFL M1
x300 - 85 9,2 9,3 0,0432 BFL M1 x250 - 60 9,0 9,1 0,0438 BFL M1
x315 - 92 9,4 9,5 0,0460 BFL M1 x280 - 75 9,1 9,2 0,0610 BFL M1
x355 - 112 10,3 10,4 10,0534 BFL M1 x300 - 85 9,4 9,5 0,0658 BFL M1
x400 - 135 10,9 11,0 0,0618 BFL M1 x315 - 92 10,0 10,1 0,0594 BFL M1
x450 - 150 11,6 11,7 0,0628 BFL M1 x355 - 112 10,2 10,3 0,0691 BFL M1
x5800 - 175 12,2 12,3 0,0714 BFL M1 x400 - 135 11,2 11,3 0,0799 BFL M1
x5850 - 200 12,6 12,7 10,0801 BFL M1 x450 - 150 11,8 11,9 0,0828 BFL M1
x560 - 205 12,8 12,9 10,0818 BFL M2 x500 - 175 12,5 12,6 10,0942 BFL M1

RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Paino Vapaa Toimi- Paino Vapaa Toimi-

AxB . . Manu- AxB . . Manu
(mm) a c Ma}nu- Toimil- pinta-ala Ialttegn aalinen (mm) a c Manu_ Toimil- pinta-ala Ialttee.n aalinen
aalinen latteella  (M?)  malli aalinen latteella  (M?)  malli
x550 - 200 13,2 13,3 0,1056 BFL M1 x450 - 150 13,2 13,3 0,0955 BFL M1
x560 - 205 13,7 14,1 0,1078 BFN M2 x500 - 175 13,9 14,0 0,1086 BFL M1
x600 - 225 13,8 14,2 0,1170 BFN M2 x550 - 200 144 14,8 0,1218 BFN M1
x630 - 240 144 14,8 0,1238 BFN M2 x560 - 205 14,5 14,9 0,1244 BFN M2
x650 - 250 14,8 15,2 0,1284 BFN M2 x600 - 225 151 15,5 0,1349 BFN M2
x700 5 275 151 15,5 0,1398 BFN M2 x630 - 240 15,6 16,0 0,1428 BFN M2
x710 10 280 15,8 16,2 0,1420 BFN M2 x650 - 250 159 16,3 0,1481 BFN M2
x750 30 300 15,9 16,3 0,1512 BFN M3 x700 5 275 16,6 17,0 0,1612 BFN M2
x 800 55 325 16,5 16,9 0,1626 BFN M3 x710 10 280 16,7 17,1 0,1638 BFN M2
x 900 105 375 17,2 19,3 10,1854 BF M3 x750 30 300 17,3 17,7 0,1744 BFN M3
x1000 155 425 18,6 20,7 0,2082 BF M3 x 800 55 325 18,1 18,56 0,1875 BFN M3
300 x 100 - = 6,9 7,0 0,0114 BFL M1 x 900 105 375 19,6 21,7 0,2138 BF M3
x110 - - 7,0 7,1 0,0141 BFL M1 x1000 155 425 21,0 23,1 0,2401 BF M3
x125 - = 7,3 7,4 0,0182 BFL M1 355x100 - = 7,7 7,8 0,0137 BFL M1
x 140 - 5 7,5 7,6 0,0223 BFL M1 x110 - - 7,9 8,0 0,0170 BFL M1
x150 - 10 7,6 7,7 0,0250 BFL M1 x125 - - 8,1 8,2 0,0219 BFL M1
x160 - 15 8,0 8,1 0,0239 BFL M1 x 140 - 5 8,4 8,5 10,0268 BFL M1
x180 - 25 8,3 8,4 10,0291 BFL M1 x150 - 10 8,5 8,6 10,0801 BFL M1
x200 - 35 8,6 8,7 10,0843 BFL M1 x160 - 15 8,6 8,7 10,0288 BFL M1
x225 - 47 8,9 9,0 0,0408 BFL M1 x180 - 25 8,9 9,0 0,0852 BFL M1
x250 - 60 9,3 9,4 0,0474 BFL M1 x200 - 35 9,2 9,3 10,0415 BFL M1
x280 - 75 9,7 9,8 0,0652 BFL M1 x225 - 47 9,6 9,7 0,0494 BFL M1
x300 - 85 10,3 10,4 0,0604 BFL M1 x250 - 60 10,0 10,1 0,0573 BFL M1
x315 - 92 10,5 10,6 10,0643 BFL M1 x280 - 75 104 10,5 0,0668 BFL M1
x355 - 112 11,5 11,6 0,0748 BFL M1 x300 - 85 11,0 11,1 0,0731 BFL M1
x400 - 135 12,1 12,2 0,0865 BFL M1 x315 - 92 113 11,4 0,0778 BFL M1
x450 - 150 12,9 13,0 10,0900 BFL M1 x355 - 112 123 12,4 0,0905 BFL M1
x500 - 175 13,6 13,7 0,1024 BFL M1 x400 - 135 13,0 13,1 0,1047 BFL M1
x550 - 200 14,1 14,5 0,1148 BFN M1 x450 - 150 13,8 13,9 0,1100 BFL M1
x560 - 205 14,2 14,6 0,1173 BFN M2 x500 - 175 14,6 15,0 0,1251 BFN M1
x600 - 225 14,8 15,2 0,1272 BFN M2 x550 - 200 15,1 15,5 0,1403 BFN M1
x630 - 240 15,2 15,6 0,1347 BFN M2 x560 - 205 153 15,7 0,1433 BFN M2
x650 - 250 15,5 159 0,1396 BFN M2 x600 - 225 15,9 16,3 0,1554 BFN M2
x700 5 275 16,2 16,6 0,1520 BFN M2 x630 - 240 164 16,8 0,1645 BFN M2
x710 10 280 164 16,8 0,1545 BFN M2 x650 - 250 16,7 17,1 0,1706 BFN M2
x750 30 300 17,0 17,4 0,1644 BFN M3 x700 5 275 17,5 17,9 0,1857 BFN M2
x 800 55 325 17,7 18,1 0,1768 BFN M3 x710 10 280 17,7 18,1 0,1888 BFN M2
x900 105 375 19,2 21,3 0,2016 BF M3 x750 30 300 18,3 18,7 0,2009 BFN M3
x1000 155 425 20,6 22,7 0,2264 BF M3 x 800 55 325 19,1 21,1 0,2160 BF M3
315x 100 - = 7,0 7,1 0,0121 BFL M1 x 900 105 375 20,6 22,7 0,2463 BF M3
x110 - - 7,2 7,3 0,0149 BFL M1 x1000 155 425 22,2 243 0,2766 BF M3
x125 - = 7,4 7,5 0,0192 BFL M1  400x 100 - = 8,2 8,3 0,0156 BFL M1
x 140 - 5 7,6 7,7 0,0235 BFL M1 x110 - - 8,6 8,5 0,0193 BFL M1
x150 - 10 7,8 7,9 0,0264 BFL M1 x125 - = 8,6 8,7 10,0249 BFL M1
x160 - 15 8,2 8,3 10,0252 BFL M1 x 140 - 5 8,9 9,0 0,0805 BFL M1
x180 - 25 8,5 8,6 0,0808 BFL M1 x150 - 10 9,0 9,1 0,0342 BFL M1
x200 - 35 8,7 8,8 0,0863 BFL M1 x160 - 15 9,1 9,2 0,0829 BFL M1
x225 - 47 9,1 9,2 0,0432 BFL M1 x180 - 25 9,4 9,5 0,0401 BFL M1
x250 - 60 9,5 9,6 0,0601 BFL M1 x200 - 35 9,7 9,8 10,0473 BFL M1
x280 - 75 9,9 10,0 0,0584 BFL M1 x225 - 47 10,1 10,2 0,0563 BFL M1
x300 - 85 10,5 10,6 0,0639 BFL M1 x250 - 60 10,5 10,6 0,0654 BFL M1
x315 - 92 10,7 10,8 0,0680 BFL M1 x280 - 75 11,0 11,1 0,0762 BFL M1
x355 - 112 11,7 11,8 0,0791 BFL M1 x300 - 85 11,7 11,8 0,0834 BFL M1
x400 - 135 12,3 12,4 0,0915 BFL M1 x315 - 92 119 12,0 10,0888 BFL M1

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Paino Paino

Vapaa Toimi- Vapaa Toimi-

AxB . . Manu- AxB . . Manu
(mm) a c Me}nu- Toimil- pinta-ala Ialttegn aalinen (mm) a c Ma.nu- Toimil- pinta-ala Ialttee.n aalinen
aalinen latteella (M%) malli aalinen latteella (M?)  malli
x355 - 112 13,0 13,1 0,1083 BFL M1 x450 - 150 16,3 16,7 0,1626 BFN M2
x400 - 135 13,7 13,8 0,1195 BFL M1 x500 - 175 17,3 17,7 0,1850 BFN M2
x450 - 150 14,6 14,7 0,1263 BFL M1 x550 - 200 18,0 18,4 0,2074 BFN M2
x500 - 175 154 15,8 0,1437 BFN M2 x560 - 205 18,1 18,5 0,2119 BFN M2
x550 - 200 16,0 16,4 0,1611 BFN M2 x600 - 225 18,9 19,3 0,2298 BFN M2
x560 - 205 16,2 16,6 0,1646 BFN M2 x630 - 240 195 19,9 0,2433 BFN M2
x600 - 225 16,9 17,3 0,1785 BFN M2 x650 - 250 19,9 22,0 0,2522 BF M2
x630 - 240 174 17,8 0,1890 BFN M2 x700 5 275 208 22,9 0,2746 BF M2
x650 - 250 17,7 18,1 0,1959 BFN M2 x710 10 280 21,0 23,1 0,2791 BF M2
x700 5 275 185 18,9 0,2133 BFN M2 x750 30 300 21,8 23,9 0,2970 BF M3
x710 10 280 18,7 19,1 0,2168 BFN M2 x 800 55 325 22,7 24,8 10,3194 BF M3
x750 30 300 194 21,5 0,2307 BF M3 x900 105 375 24,6 26,7 0,3642 BF M3
x 800 55 325 20,2 22,3 0,2481 BF M3 x1000 155 425 26,5 28,6 0,4090 BF M3
x900 105 375 21,9 24,0 0,2829 BF M3 550x125 - = 10,3 10,4 0,0350 BFL M1
x1000 155 425 23,5 25,6 10,3177 BF M3 x 140 - 5 10,5 10,6 0,0428 BFL M1
450 x 125 - = 9,2 9,3 0,0283 BFL M1 x150 - 10 10,7 10,8 0,0480 BFL M1
x 140 - 5 9,4 9,5 0,0846 BFL M1 x160 - 15 10,8 10,9 0,0364 BFL M1
x150 - 10 9,6 9,7 0,0388 BFL M1 x180 - 25 111 11,2 0,0463 BFL M1
x160 - 15 9,6 9,7 0,0374 BFL M1 x200 - 35 115 11,6 0,0563 BFL M1
x180 - 25 10,0 10,1 0,0456 BFL M1 x225 - 47 12,0 12,1 0,0687 BFL M1
x200 - 35 10,3 10,4 0,0538 BFL M1 x250 - 60 125 12,6 0,0812 BFL M1
x225 - 47 10,7 10,8 0,0641 BFL M1 x280 - 75 131 13,2 0,0961 BFL M1
x250 - 60 11,2 11,3 0,0744 BFL M1 x300 - 85 13,8 13,9 0,1061 BFL M1
x280 - 75 11,7 11,8 0,0867 BFL M1 x315 - 92 141 142 0,1135 BFL M1
x300 - 85 123 12,4 0,0949 BFL M1 x355 - 112 153 15,4 0,1335 BFL M2
x315 - 92 12,6 12,7 0,1011 BFL M1 x400 - 135 16,2 16,6 0,1559 BFN M2
x355 - 112 13,7 13,8 0,1175 BFL M1 x450 - 150 17,2 17,6 0,1808 BFN M2
x400 - 135 14,5 146 0,1360 BFL M1 x500 - 175 18,2 18,6 0,2057 BFN M2
x450 - 150 15,5 15,9 0,1445 BFN M2 x550 - 200 18,9 19,3 0,2306 BFN M2
x500 - 175 164 16,8 0,1644 BFN M2 x560 - 205 19,1 19,5 0,2356 BFN M2
x550 - 200 17,0 17,4 0,1843 BFN M2 x600 - 225 19,9 20,3 0,2555 BFN M2
x560 - 205 17,2 17,6 0,1883 BFN M2 x630 - 240 20,5 226 0,2704 BF M2
x600 - 225 17,9 18,3 0,2042 BFN M2 x650 - 250 20,9 23,0 0,2804 BF M2
x630 - 240 184 18,8 0,2161 BFN M2 x700 5 275 219 24,0 0,3053 BF M2
x650 - 250 18,8 19,2 0,2241 BFN M2 x710 10 280 22,1 242 0,3103 BF M2
x700 5 275 19,7 21,8 0,2440 BF M2 x750 30 300 23,0 25,1 0,3302 BF M3
x710 10 280 19,8 21,9 10,2480 BF M2 x 800 55 325 24,0 26,1 0,3551 BF M3
x750 30 300 20,6 22,7 0,2639 BF M3 x900 105 375 26,0 28,1 0,4049 BF M3
x 800 55 325 21,5 23,6 10,2838 BF M3 560 x 125 - - 10,4 10,5 10,0356 BFL M1
x900 105 375 23,2 253 10,3236 BF M3 x 140 - © 10,7 10,8 0,0436 BFL M1
x1000 155 425 250 27,1 10,3634 BF M3 x150 - 10 10,8 10,9 0,0489 BFL M1
500x 125 - = 9,7 9,8 0,0316 BFL M1 x160 - 15 10,9 11,0 0,0371 BFL M1
x 140 - 5 10,0 10,1 0,0387 BFL M1 x180 - 25 11,2 11,3 0,0472 BFL M1
x150 - 10 10,2 10,3 0,0434 BFL M1 x200 - 35 11,6 11,7 0,0574 BFL M1
x160 - 15 10,1 10,2 0,0419 BFL M1 x225 - 47 121 12,2 0,0701 BFL M1
x180 - 25 105 10,6 0,0511 BFL M1 x250 - 60 12,6 12,7 0,0828 BFL M1
x200 - 35 10,9 11,0 0,0603 BFL M1 x280 - 75 13,2 13,3 0,0980 BFL M1
x225 - 47 113 11,4 0,0718 BFL M1 x300 - 85 139 14,0 0,1082 BFL M1
x250 - 60 11,8 11,9 0,0834 BFL M1 x315 - 92 14,2 14,3 0,1158 BFL M1
x280 - 75 123 12,4 0,0972 BFL M1 x355 - 112 154 15,5 0,1361 BFL M2
x300 - 85 13,0 13,1 0,1064 BFL M1 x400 - 135 16,3 16,7 0,1590 BFN M2
x315 - 92 133 13,4 0,1133 BFL M1 x450 - 150 174 17,8 0,1844 BFN M2
x355 - 112 145 146 0,1318 BFL M1 x500 - 175 184 18,8 0,2098 BFN M2
x400 - 135 153 15,4 0,1525 BFL M2 x850 - 200 19,1 19,5 0,2352 BFN M2

RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Paino Paino

Vapaa Toimi- Vapaa Toimi-

AxB . . Manu- AxB . . Manu
(mm) a c Me}nu- Toimil- pinta-ala Ialttegn aalinen (mm) a c Ma.nu- Toimil- pinta-ala Ialttee.n aalinen
aalinen latteella (M%) malli aalinen latteella (M?)  malli
x560 - 205 193 19,7 0,2403 BFN M2 x150 - 10 11,9 12,0 10,0572 BFL M1
x600 - 225 20,1 20,5 0,2606 BFN M2 x160 - 15 11,8 11,9 0,0437 BFL M1
x630 - 240 20,8 22,9 0,2758 BF M2 x180 - 25 123 12,4 0,0556 BFL M1
x650 - 250 21,2 23,3 0,2860 BF M2 x200 - 35 12,7 12,8 0,0676 BFL M1
x700 5 275 222 243 03114 BF M2 x225 - 47 133 13,4 0,0825 BFL M1
x710 10 280 22,4 245 10,3165 BF M2 x250 - 60 13,8 13,9 0,0975 BFL M1
x750 30 300 23,2 253 0,3368 BF M3 x280 - 75 144 14,5 0,1154 BFL M1
x 800 55 325 24,2 26,3 0,3622 BF M3 x300 - 85 152 15,3 0,1274 BFL M1
600 x 140 - 5 11,1 11,2 0,0469 BFL M1 x315 - 92 155 15,6 0,1363 BFL M2
x150 - 10 11,3 11,4 0,0526 BFL M1 x355 - 112 16,8 16,9 0,1603 BFL M2
x160 - 15 11,3 11,4 0,0400 BFL M1 x400 - 135 17,8 18,2 0,1872 BFN M2
x180 - 25 11,7 11,8 0,0510 BFL M1 x450 - 150 18,9 19,3 0,2171 BFN M2
x200 - 35 12/ 12,2 0,0619 BFL M1 x5800 - 175 20,0 20,4 0,2470 BFN M2
x225 - 47 12,6 12,7 0,0756 BFL M1 x850 - 200 20,9 21,3 0,2769 BFN M2
x250 - 60 13,1 13,2 0,0893 BFL M1 x560 - 205 21,1 23,2 10,2829 BF M2
x280 - 75 13,7 13,8 0,1058 BFL M1 x600 - 225 22,0 24,1 0,3068 BF M2
x300 - 85 145 14,6 0,1167 BFL M1 x630 - 240 22,7 24,8 10,3247 BF M2
x315 - 92 14,8 14,9 0,1249 BFL M1 x650 - 250 23,1 252 0,3367 BF M2
x355 - 112 16,1 16,2 0,1469 BFL M2 x700 5 275 242 26,3 0,3666 BF M2
x400 - 135 17,0 17,4 0,1715 BFN M2 x710 10 280 24,5 26,6 0,3726 BF M2
x450 - 150 18,0 18,4 0,1989 BFN M2 x750 30 300 254 27,5 0,3965 BF M3
x500 - 175 19,1 19,5 0,2263 BFN M2 700x150 - 10 124 12,5 0,0618 BFL M1
x550 - 200 19,9 20,3 0,2537 BFN M2 x160 - 15 124 12,5 0,0473 BFL M1
x560 - 205 20,1 20,5 0,2592 BFN M2 x180 - 25 12,8 12,9 0,0603 BFL M1
x600 - 225 21,0 23,1 0,2811 BF M2 x200 - 35 133 13,4 0,0732 BFL M1
x630 - 240 21,6 23,7 0,2976 BF M2 x225 - 47 13,9 14,0 0,0894 BFL M1
x650 - 250 22,0 24,1 0,3085 BF M2 x250 - 60 144 14,5 0,1056 BFL M1
x700 5 275 23,1 252 10,3359 BF M2 x280 - 75 15,1 15,2 0,1251 BFL M1
x710 10 280 23,4 254 10,3414 BF M2 x300 - 85 159 16,0 10,1380 BFL M2
x750 30 300 242 26,3 0,3633 BF M3 x315 - 92 16,2 16,3 0,1477 BFL M2
x800 55 325 252 27,3 10,3907 BF M3 x355 - 112 17,6 18,0 0,1737 BFN M2
630 x 140 - ) 11,5 11,6 0,0494 BFL M1 x400 - 135 18,6 19,0 10,2028 BFN M2
x150 - 10 11,7 11,8 0,0554 BFL M1 x450 - 150 19,8 20,2 10,2352 BFN M2
x160 - 15 11,6 11,7 0,0422 BFL M1 x500 - 175 20,9 21,3 0,2676 BFN M2
x180 - 25 12,1 12,2 0,0538 BFL M1 x550 - 200 21,9 24,0 0,3000 BF M2
x200 - 35 125 12,6 0,0653 BFL M1 x560 - 205 22,1 242 0,3065 BF M2
x225 - 47 13,0 13,1 0,0798 BFL M1 x600 - 225 23,0 251 10,3324 BF M2
x250 - 60 135 13,6 0,0942 BFL M1 x630 - 240 23,8 259 0,3519 BF M2
x280 - 75 142 14,3 0,1116 BFL M1 x650 - 250 24,2 26,3 0,3648 BF M2
x300 - 85 149 15,0 0,1231 BFL M1 x700 - 275 254 27,5 0,3972 BF M2
x315 - 92 152 15,3 0,1318 BFL M1 x710 - 280 256 27,7 0,4037 BF M2
x355 - 112 16,5 16,6 0,1549 BFL M2 710x150 - 10 12,6 12,7 0,0627 BFL M1
x400 - 135 175 17,9 0,1809 BFN M2 x160 - 15 125 12,6 0,0480 BFL M1
x450 - 150 18,6 19,0 0,2098 BFN M2 x180 - 25 129 13,0 0,0612 BFL M1
x5600 - 175 19,7 20,1 0,2387 BFN M2 x200 - 35 134 13,5 0,0744 BFL M1
x5850 - 200 20,5 20,9 0,2676 BFN M2 x225 - 47 14,0 14,1 0,0908 BFL M1
x5660 - 205 20,7 21,1 0,2734 BFN M2 x250 - 60 14,6 14,7 0,1073 BFL M1
x600 - 225 21,6 23,7 0,2965 BF M2 x280 - 75 15,2 15,3 0,1270 BFL M1
x630 - 240 22,3 24,4 03139 BF M2 x300 - 85 16,0 16,1 0,1402 BFL M2
x650 - 250 22,7 24,8 0,3254 BF M2 x315 - 92 164 16,5 0,1500 BFL M2
x700 5 275 23,8 259 10,3543 BF M2 x355 - 112 17,7 18,1 0,1763 BFN M2
x710 10 280 24,0 26,1 0,3601 BF M2 x400 - 135 18,8 19,2 0,2060 BFN M2
x750 30 300 249 27,0 0,3832 BF M3 x450 - 150 20,0 20,4 10,2389 BFN M2
650 x 140 - 5 11,7 11,8 0,0510 BFL M1 x500 - 175 211 21,5 10,2718 BFN M2

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Paino Paino

Vapaa Toimi- Vapaa Toimi-

AxB . . . Manu- AxB . . Manu
(mm) a c Me}nu- Toimil- plnta;ala Ialttegn aalinen (mm) a c Ma.nu- Toimil- pinta-ala Ialttegn aalinen
aalinen latteella (M3 malli aalinen latteella (M3 malli

x550 - 200 22,1 242 0,3047 BF M2 x180 - 25 16,2 16,3 0,0882 BFL M1
x560 - 205 22,3 244 03112 BF M2 x200 - 35 16,8 16,9 0,1071 BFL M2
x600 - 225 232 254 10,3376 BF M2 x225 - 47 175 17,6 0,1308 BFL M2
x630 - 240 24,0 26,1 0,3573 BF M2 x250 - 60 18,2 18,3 0,1545 BFL M2
x650 - 250 244 26,5 03705 BF M2 x280 - 75 191 19,2 0,1830 BFL M2
x700 5 275 256 27,7 0,4034 BF M2 x300 - 85 20,0 204 0,2019 BFN M2

750x150 - 10 13,0 13,1 0,0664 BFL M1 x315 - 92 205 20,9 0,2161 BFN M2
x160 - 15 12,9 13,0 0,0510 BFL M1 x355 - 112 221 22,5 10,2541 BFN M2
x180 - 25 134 13,5 10,0649 BFL M1 x400 - 135 234 23,8 10,2967 BFN M2
x200 - 35 13,9 14,0 0,0789 BFL M1 x450 - 150 24,9 253 10,3441 BFN M2
x225 - 47 145 14,6 0,0963 BFL M1 x500 - 175 26,4 28,5 0,3915 BF M2
x250 - 60 15,1 15,2 0,1138 BFL M1
x280 - 75 158 159 0,1347 BFL M2 Erikoiskokoja valmistetaan 5 mm tarkkuudella.
x300 - 85 16,6 16,7 0,1487 BFL M2
x315 - 92 16,9 17,0 0,1591 BFL M2
x355 - 112 18,3 18,7 0,1871 BFN M2
x400 - 135 194 19,8 10,2185 BFN M2
x450 - 150 20,6 21,0 0,2534 BFN M2
x500 - 175 21,9 22,3 10,2883 BFN M2
x550 - 200 22,8 24,9 0,3232 BF M2

x560 - 205 23,1 252 03302 BF M2
x600 - 225 24,1 26,2 0,3581 BF M2
x630 - 240 248 269 03790 BF M2
x650 - 250 253 27,4 03930 BF M2

800x150 - 10 13,6 13,7 0,0710 BFL M1
x160 - 15 13,4 13,5 10,0546 BFL M1
x180 - 25 13,9 14,0 0,0696 BFL M1
x200 - 35 144 145 10,0845 BFL M2
x225 - 47 151 152 0,1032 BFL M2
x250 - 60 157 158 10,1219 BFL M2
x280 - 75 16,5 16,6 0,1444 BFL M2
x300 - 85 17,3 17,4 10,1593 BFL M2
x315 - 92 17,7 17,8 0,1705 BFL M2
x355 - 112 19,1 19,5 0,2005 BFN M2
x400 - 135 20,2 20,6 0,2341 BFN M2
x450 - 150 21,5 21,9 0,2715 BFN M2
x500 - 175 22,8 232 10,3089 BFN M2

x550 - 200 23,8 259 0,3463 BF M2
x560 - 205 24,1 26,2 0,3538 BF M2
x600 - 225 25,1 27,2 0,3837 BF M2

900x160 - 15 145 14,6 0,0619 BFL M1
x180 - 25 15,1 15,2 0,0789 BFL M1
x200 - 35 156 15,7 10,0958 BFL M1
x225 - 47 163 164 0,1170 BFL M2
x250 - 60 170 17,1 0,1382 BFL M2
x280 - 75 178 179 0,1637 BFL M2
x300 - 85 18,7 188 10,1806 BFL M2
x315 - 92 19,1 19,5 0,1933 BFN M2
x355 - 112 20,6 21,0 0,2273 BFN M2
x400 - 135 21,8 222 0,2654 BFN M2
x450 - 150 23,2 23,6 0,3078 BFN M2
x500 - 175 246 26,7 03502 BF M2
x550 - 200 257 27,8 10,3926 BF M2
1000x160 - 15 156 157 10,0692 BFL M1

RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

7. Sijoitus ja asennus

Palopellit voidaan asentaa misséa tahansa asennossa palo-osastoivien rakenteiden pysty- ja vaakasuoriin lapi-
vienteihin. Lapiviennit palopeltien asennusta varten on suunniteltava niin, ett voidaan taysin estaa millaisen
tahansa kuormituksen siirtyminen palo-osastoivista rakenteista palopellin runkoon. llimaputkisto on ripustettava
tai tuettava niin, etté voidaan taysin estaa kuormituksen siirtyminen ilmaputkistosta palopellin laippoihin. Asen-
netun palopellin ja rakenteen vélinen vali on sen koko alalla taytettava hyvaksytylla materiaalilla.

Palopelti taytyy asentaa niin, etté sen levy (asennossa kiinni) on sijoitettu palo-osastoivan rakenteen kohdalle
- merkitty tarralla SEINALINJA palopellin runkoon. Ellei se ole mahdollista, on palo-osastoivan rakenteen ja
palopellin levyn vélinen putkiston osa suojattava sertifioidulla asennustavalla.

Muurauksen ja rappauksen suorittamiseen saakka on ohjausmekanismi suojattava vahingoittumiselta ja
likaantumiselta peittamélla se. Palopellin asennuksen jélkeen ei sen levy saa avautuessaan tai sulkeutuessaan
hangata palopellin runkoon.

Palopellin ja rakenteen (seinén, katon) valisen etdisyyden taytyy olla véhintddn 75 mm. Jos samaan palo-osas-
toivaan rakenteeseen asennetaan kaksi tai useampia palopelteja, on vierekkaisten palopeltien etéisyyden oltava
vahintddn 200 mm standardin EN 1366-2.

Pystyrakenteeseen asennetut palopellit voidaan asentaa ilman kanavistoa. Vaakarakenteessa asennettuna
palopeltiin tulee liitdd kanavisto. Palopellit ilman kanavistoa tulee suojata saleikolla. (Tarkista [apan ylitykset
taulukosta 5.)

Etaisyysrajoitukset

Huom! Nama ovat yleispétevia etaisyyksia, kun asennusohjeessa ei ilmoiteta toisin.

Asennusohjeiden etaisyydet patevat ensisijaisesti.

Testistandardin EN 1366-2 vaatimus:
Y = palopeltien runkojen valiin jaava etaisyys = 200 mm
X = etéisyys rakenteesta palopellin runkoon = 75 mm

Valmistajan suositus:

sahkémoottori rakennetta kohti X = 150 mm

kasimekaniikka rakennetta kohti X = 250 mm
kdsimekaniikka palopeltid kohti Y = 250 mm

X =200 Y =200 275
o I\ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ [ \\I
e | N I T T T T
=7 L [ = ——— =
T 1
] ] | | T
o T | T ] T
[T [T
el [ L T [ T [ T [ [ [ s [ [
I O S
T =
Sal ] C T T T T [ T T H
| ] C T T T T T T T
= - A s B s B o 55
2 T T T T T T T T T T T T
N I A A
275 Y

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 15. Seinélinja (Built in Edge)

Seindlinja
Seinélinja

375

. e o .
L8 .

Palopelti voidaan asentaa kivirakenteiseen seindan tai kipsiseindan ja kivirakenteiseen valipohjaan. Pellin lappa
tulee olla rakenteen sisalla (pellissd merkintd BUILT-IN EDGE). Jos edella mainittu ei ole mahdollista, tulee
palo-osastoivan seinén ja palopellin [Apan valiin jadva kanavaosuus eristda, noudattaen sopivaa asennustapa-
ohjetta tasta dokumentista.

Kuva 16. Asennusaukko mitat

* Palokatkolevy, palopelti kiintedssa seina-/kattorakenteessa
| e min. A(B)+80
[ e max. A(B)+400

* Palokatkolevy 100 mm, palopelti kipsiseindrakenteessa
100 mm

e min. A(B)+80
e max. A(B)+400

B+*

o S * Palokatkolevy 50 mm, palopelti kipsiseindrakenteessa
| 75 mm

e min. A(B)+80

— A - « max. A(B)+300

* Palokatkolevy, palopelti rakenteen ulkopuolella,
palonkestavyys EI 60 S

e min. A(B)+80

* Laasti tai kipsi e max. A(B)+150

* min. A(B)+100

o max. A(B)+300 Palokatkolevy, palopelti rakenteen ulkopuolella,

palonkestavyys EI 90 S
* Palosuojavaahto  min. A(B)+80

* min. A(B)+80 e max. A(B)+200

* max. A(B)}+150 * Palokatkolevy, sdatopelti kuiluseinarakenteessa

* Tiivistyskatelo palosuojalevyilla, palopelti rakenteessa e min. A(B)+80
* min. A(B)+80 o max. A(B)+260
e max. A(B)+150
* Tiivistyskotelo palosuojalevyilld, palopelti rakenteen ulkopuolella
¢ A(B)+100 mm asennuksen enimmaispalonkestévyydelle EI 120 S
e min. A(B)+100 asennuksen enimmaispalonkestévyydelle EI 90 S
e max. A(B)+300 asennuksen enimmaispalonkestéavyydelle EI 90 S

20 RDT-053-0125 www.etsnord.fi




ETSNORD®

8. Seloste asennuksista

Taulukko 6. Asennusmenetelmaluettelo

Osastoiva rak.

Kiviaineinen
seindrakenne

Kiviaineisen
seindrakenteen
ulkopuolella

Kipsikartonkilevyseina

Kipsikartonkilevyseinén
ulkopuolella

Kuiluseinarakenteessa

CLT-seindrakenne

Kiviaineisen
kattorakenteen

Kiviaineisen
kattorakenteen
ulkopuolella

CLT-kattorakenteen

Seinéd/katto

Min. paksuus
(mm)

100

100

100

75

100

100

87

100

150

150

140

Kuvamateriaali on havainnollistava.

Pidatamme oikeuden muutoksiin.

Asennus

Laasti tai kipsi
2 palopeltia sarjassa - laasti tai kipsi
Palokatkolevy
Tiivistyskotelo palosuojalevyilla
Palosuojavaahto stuccolaastillla
Asennus seinan, katon viereen - laasti tai
kipsi + mineraalivilla
ISOVER Ultimate Protect -
Palokatkolevy
ISOVER Ultimate Protect -
Palokatkolevy
Mineraalivilla ROCKWOOL -
Mineraalivilla palokatkopinnoitteella ja
palosuojalevyilla
Laasti tai kipsi
2 palopeltia sarjassa - laasti tai kipsi
Palokatkolevy -
100 mm
Palokatkolevy -
50 mm
Tiivistyskotelo palosuojalevyilla
Palosuojavaahto stuccolaastillla
Asennus seindn, katon viereen - laasti tai
kipsi + mineraalivilla
ISOVER Ultimate Protect -
Palokatkolevy
ISOVER Ultimate Protect -
Palokatkolevy
Mineraalivilla ROCKWOOL -
Mineraalivilla palokatkopinnoitteella ja
palosuojalevyilla

Palokatkolevy

Laasti tai kipsi
Palokatkolevy
Laasti tai kipsi
2 palopeltia sarjassa - laasti tai kipsi
Palokatkolevy
Tiivistyskotelo palosuojalevyilla
Mineraalivilla ROCKWOOL -
laasti tai kipsi
Betoni
Laasti tai kipsi
Palokatkolevy

RDT-053-0125

NORDfire | FDMB

Palonkestavyys

EI 120 (v, i<>0) S - 500 Pa
EI 90 (v, i<>0) S
El60 (v, i<>0) S
EI 90 (v, i<>0) S
El60 (v, i<>0) S
EI 90 (v, i<>0) S

EI 90 (v, i<50) S
EI 120 (v, i<>0) S

EI 120 (v, i<0) S - 500 Pa
EI 90 (v, i<>0) S

EI60 (v, i<50) S
EI 90 (v, i<>0) S
EI 90 (v, i<>0) S
EI 120 (v, i<50) S

El 60 (v, i<>0) S
EI90 (v, i<>0) S

EI 90 (v, i<>0) S
EI 120 (h, i<>0) S - 500 Pa

EI 90 (h, i<>0) S

EI 90 (h, i<>0) S
EI 120 (h, i<>0) S
EI 90 (h, i<30) S

EI 90 (h, i<30) S

Sivu

23
23
24
25
26

27

28

29

30
31
32
33

34

35
36

37

38

39

40

41

42
43
44
45
46
47

48

49
50
51




22

ETSNORD®

8.1 Kiviaineinen seindrakenne

Kuva 17. Kiviaineinen seindrakenne - laasti tai kipsi

NORDfire | FDMB

E1120 (v, i<>0) S - 500 Pa

min. A+100
max. A+300
A
\ \ \ \
I
[ \ \ \
|
|
|
hd| o ‘ |
g8 |
g |-
|
\ \ \ \ \
[ [ ]
[ [ [ [ [
1 - FDMB

2 - Kiviaineinen seinarakenne

3 - Laasti tai kipsi
4 — U-profiili kierretangolla
5 — Kanava

RDT-053-0125

50...150

=100

www.etsnord.fi



FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 18. Kiviaineinen seindrakenne - 2 palopeltia sarjassa - laasti tai kipsi
ElI 90 (v, i<>0) S

min. A+100 2 o 3
max. A+300 \ i
3 g
A [
min. 2xA+60+100
max. 2xA+60+300 I<A
2xA+60 ‘\\‘\‘!\‘\‘
i o
e R 1 = 2
I [ [ [ [ [ [ [ [ o “ I
o
&S 2 o Q \ =
o - @
88 25l o] '
+ + E?ff $ ‘ 2] > S
md | m 02| qQ ‘ 8 I B
c X & & ] .
€€ = [ |
1@ o7 S = @©
E g \
I I I I I I I I I ‘
L T T T T T [ [ ] 1
T T T T T T T T 1 ]
!
[
6
MI P P o
© o o o
12 A(B)-1
T
7
S . o
12 A(B)-6
T

FDMB
Kiviaineinen seinarakenne

Laasti tai kipsi

U-profiili kierretangola * Z=86 (A<500 and B<400)
* Z=99 (A>500 or B>400)

Pellin ja rakenteen valinen aukko téytetaan laastilla tai kipsilla.

Kanava

U-profiili, tyyppi 3

U-profiili, tyyppi 1

Ruuvi TEX 4,8x18 mm (jako < 200 mm)
Tiivistys

0 — Palovillalevy

- © 00 N O O b~ WN =
|

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 19. Kiviaineinen seindrakenne - Palokatkolevy
EI90 (v, i<>0) S

min. A+80
max. A+400 220
A
I I I I I I I ﬁ
R I O N I
| N B |
L] N
[ S _ 2 | ‘
[ ] I
L] b
8% | : ]
Dh| @ L] Do
| i in
E | |
L] N
I 1 = 1 ‘
| | =
L] | ‘ |
Rt
I o .| 2100
[ [ [ [ [ [ [ [
1 — FDMB * HILTI jarjestelmé voidaan korvata saman tai vastaa-

van paksuuden, tiheyden, paloluokan ja sertifioinnin

2 — Kiviaineinen seinarakenne . i
omaavalla jarjestelmalla.

3 - Kanava
4 - U-profiili kierretangola

5 — Suojalevyt - min. paksuus 10 mm, min. tilavuuspaino 870 kg/m? (esim. PROMATECT-H)
Palokatkolevy HILTI*

6 — Mineraalivillalevy, min. tilavuuspaino 140 kg/m® (HILTI CFS-CT B 1S 140/50...)

7 — Palosuojapinnoite paksuus 1 mm (HILTI CFS-CT...) - paallyste levitetaén tukirakenteeseen seka palopellin runkoon/
kanavaan

8 — Tulenkestdva massa - (HILTI CFS-S ACR...) téyttda raon seka paloeristysrakenteen molemmilta puolilta etta lapivien-
nin ja palopellin rungon ympérilta

24 RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 20. Kiviaineinen seindrakenne - mineraalivilla palokatkopinnoitteella ja palosuojalevyilla
ElI 90 (v, i<>0) S

min. A+80 %
max. A+150 =50
A
3
N N 2
‘ @ @ @ ] ] ‘ g
| |
\ ! 1ottt - : \
‘ 5 _ 2 1 ‘ \
IR l
283 L] L
5 gﬂ m ‘ ® : : ‘
T ] .
E ‘ ' ' ‘ o
‘ : = 1 ‘ 2
‘ X 9 S : ‘ \
I o L_! ‘
| © 2 i
‘ I I I I >100
[ N /45 | O A
6/ <300 50 25
1 - FDMB

2 — Kiviaineinen seindrakenne

3 — Mineraalivillalevy, min. tilavuuspaino 140 kg/m® (esim. PROMAPYR-T150, ROCKWOOL HARDROCK / STEPROCK HD)
4 - Palonkestava tiivistysmassa, paksuus 1 mm (esim. PROMASTOP-I)

5 — Palosuojalevy, min. paksuus 15 mm, min. tiheys 870 kg/m?* (esim. PROMATECT-H)

6 — Ruuvi 4x50 mm - ruuvit téytyy kiinnittda seindén, kayta tarvittaessa terdsankkureita

7 — U-profiili kierretangola

8 - Kanava

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



FETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 21. Kiviaineinen seindrakenne - palosuojavaahto stuccolaastillla

Pellin enimmaismitat 400x400 mm. El 60 (ve 1<>0) S

min. A+80 ‘
max. A+150 o 3
) N
A
[ e 'y
| S |
— ] N .. .
| I
S 2 ‘ o 55 1
| ! = 3 ‘ BilG %
I I
08 é ‘ ‘00 (-3 Py °
(s} —
+ 3
26 e [ ] H ‘ [ 2
ES - L 6 ‘ ot
I

‘ 0| = < ‘ 2/ 4

= | ‘

| T T T T T 71 2 100
1 — FDMB

2 — Kiviaineinen seindrakenne

3 - Palosuojavaahto HILTI CFS-F FX
4 — U-profiili kierretangola

5 - Kanava

6 — Stuccolaasti

26 RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 22. Kiviaineinen seindrakenne - asennus seinan, katon viereen - laasti tai kipsi + mineraalivilla
. o e R EI90 (v, i<>0) S
Taman asennuksen ominaisuudet patevat myds kattoasennukseen.

Asennusaukko taytetdan laastilla tai kipsilld ja mineraalivillalla, kuten kuvassa.
Liimaa mineraalivilla rakenteeseen ja palopellin runkoon (esim. Promat K84 liima).

min. A+100 A-A f3
max. A+300 B R TERIRE /
Al
AG® B AR EATS L
40..150 | 50...150 e
o
B R P N RN ﬁ
[ [ [ [ <
H 1 f ==
T | - [T 8 i
an j T ﬁ T 5 4/ 1
T+ - e 21,
1 R A A A A
[T T T T T T T T T [ T ] = A
JT T T T T T T T T T [ T
T T T [ [ T T T [ T ]
- 1 s T T T T [ 11
38 [T T T T T T T 6
al el [ s s i
o
2% @l M j T T T T T T 1
£5 N s s
1C T T T T [ T T ] 5
T T T T T T T T T T [ T]
T T T T T T T T T T T T T
! 2100
ﬂ 2120 ®

1 - FDMB

2 - Kiviaineinen seinarakenne

3 - Kiviaineinen kattorakenne

4 — Laasti tai kipsi

5 — Mineraalivillalevy, min. tilavuuspaino 140 kg/m? (esim. PROMAPYR-T150, ROCKWOOL HARDROCK / STEPROCK HD)
6 — Kanava

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



FAETSNORD® NORDfire | FDMB

6.1 Asennus kiviaineisen seindrakenteen ulkopuolelle

Kuva 23. Kiviaineisen seinarakenteen ulkopuolella - ISOVER Ultimate Protect - Palokatkolevy

o o . . - EI 60 (v_i<>0) S
Palopellin minimi- ja maksimietdisyytta rakenteesta ei ole rajoitettu. e
Asentaessa noudata ISOVERIin asennusohjeita.

Palopelti ja kanava on ripustettava erikseen.

Kanava tulee kannakoida palopellin molemmin puolin kansallisten maaraysten mukaisesti.
Kanava palopellin ja palorakenteen lapiviennin valilla voidaan ripustaa kierretankojen ja asennuspidikkeiden avulla tai muu
kansallisten standardien mukainen ankkurointijarjestelma.

Niiden mitoitus riippuu palopellin ja kdytetyn kanavan painosta.

Maksimietéisyys kahden ripustimen valilld on 1500 mm.

Kanava lapiviennin kohdalla tulee ankkuroida palo-osastoivaan rakenteeseen.

Liitettdva putkisto téytyy ripustaa niin, etta millaisen tahansa kuormituksen siirtyminen kanavistosta palopellin runkoon voidaan
taysin sulkea pois. Viereinen ilmanvaihtokanava on ripustettava tai tuettava tarpeen mukaan ilmanvaihtokanavatoimittajien
vaatimusten mukaisesti.

Jos kierretanko on kanaan eristeen siséllg, voi kierretangon ja kanavan seinén vélinen etéisyys olla korkeintaan 30 mm.
Jos kierretanko on ulkopuolella, voi kierretangon ja eristeen vélinen etéisyys olla korkeintaan 40 mm.

min. A+80 )
max. A+150 220 9
S 5 3 8
A I i 4
0% == AN e
T T T T T T T il
(P 1 I [ |
I ” EHE‘“
I iy
° 1]
8L L N
+ +
om
S 1\8 a0
EQ T
£ a 8/ 6
[ 1] 2 muuttuva
IS B B . — 2100 *HILTI jarjestelmé voidaan korvata saman tai vastaavan
paksuuden, tiheyden, paloluokan ja sertifioinnin omaa-
1 — FDMB valla jéarjestelmalla.

2 - Kiviaineinen seindarakenne

3 - Eristyslevy mineraalivillasta, pintakasittely limattu alumiinikalvo, tilavuuspaino 66 kg/m®, min. paksuus 80 mm
(ISOVER Ultimate Protect Wired Mat 4.0 Alu1)

4 - Kanava

5 — ISOVER Protect BSK -liimaa levitetaan eristeelle ja kiinnitetdén se paloeristysrakenteeseen
6 — U-profiili kierretangola, Palokatkolevy HILTI*

7 — Mineraalivillalevy - min. tilavuuspaino 140 kg/m® (HILTI CFS-CT B 1S 140/50...)

8 - Palosuojapinnoite paksuus 1 mm (HILTI CFS-CT...) - paéllyste levitetdén tukirakenteeseen seké palopellin runkoon/
kanavaan

9 — Tulenkestdva massa - (HILTI CFS-S ACR...) téyttda raon seka paloeristysrakenteen molemmilta puolilta etta Iapivien-
nin ja palopellin rungon ymparilta

28 RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 24. Kiviaineisen seinarakenteen ulkopuolella - ISOVER Ultimate Protect - Palokatkolevy

Palopellin minimi- ja maksimietaisyytta rakenteesta ei ole rajoitettu.

Asentaessa noudata ISOVERIin asennusohjeita.

Palopelti ja kanava on ripustettava erikseen.

Kanava tulee kannakoida palopellin molemmin puolin kansallisten maarédysten mukaisesti.
Kanava palopellin ja palorakenteen lapiviennin valilla voidaan ripustaa kierretankojen ja asennuspidikkeiden avulla tai muu
kansallisten standardien mukainen ankkurointijarjestelma.

Niiden mitoitus riippuu palopellin ja kdytetyn kanavan painosta.

Maksimietéisyys kahden ripustimen valilla on 1500 mm.

Kanava lapiviennin kohdalla tulee ankkuroida palo-osastoivaan rakenteeseen.

Liitettava putkisto taytyy ripustaa niin, ettd millaisen tahansa kuormituksen siirtyminen kanavistosta palopellin runkoon voidaan
taysin sulkea pois. Viereinen ilmanvaihtokanava on ripustettava tai tuettava tarpeen mukaan ilmanvaihtokanavatoimittajien
vaatimusten mukaisesti.

Saatopellin tarkastusreiat on peitetty eristeelld, joten on tarpeen tehda tarkastusreika liitdntaputkeen.

Jos kierretanko on kanaan eristeen sisélld, voi kierretangon ja kanavan seinan vélinen etéisyys olla korkeintaan 30 mm.
Jos kierretanko on ulkopuolella, voi kierretangon ja eristeen vélinen etéisyys olla korkeintaan 40 mm.

Tassa asennuksessa on kaytettava VRM2-B jaykistekehysta.

EI 90 (v, i<>0) S

4 18

8 8 B

M
" g
e

min. A+80
max. A+200
A
\‘\\‘\‘\‘\‘\\‘\‘\ 2 7}0 178 1413
\}\\‘\‘\‘\‘\\‘\‘\ 18 A
A== L, |3 90 U AT i 6
28 T A = e
22 ® \ : \ ] 9[ \ ‘ \
EQ \ ‘ \ 1 ‘_\ i
I O \W \
-t LSRR S SSIRLY
AN N N
* HILTI jarjestelma voidaan korvata saman tai B
vastaavan paksuuden, tiheyden, paloluokan >100 muuttuva 600 35

ja sertifioinnin omaavalla jarjestelmalla.

1 - FDMB

2 - Kiviaineinen seindrakenne
Palokatkolevy HILTI*

3 - Mineraalivillalevy, min. tilavuuspaino 140 kg/m?®
(HILTI CFS-CT B 1S 140/50...)

4 — Palosuojapinnoite paksuus 1 mm (HILTI CFS-CT...) -
paallyste levitetaan tukirakenteeseen seka palopellin
runkoon/kanavaan

5 — Tulenkestdva massa - (HILTI CFS-S ACR...) tayttaa raon
seka paloeristysrakenteen molemmilta puolilta etté lapi-
viennin ja palopellin rungon ympérilta

6 - Kanava

7 — ISOVER Protect BSK -liimaa levitetaan eristeelle ja kiinni-
tetdan se paloeristysrakenteeseen

8 — Eristyslevy kivivillasta, pintakasittely liimattu alumiini-
kalvo, min. paksuus 60 mm, tilavuuspaino 66 kg/m?®
(System ISOVER Ultimate Protect Wired Mat 4.0 Alu1)

9 - U-profiili kierretangolla

Kuvamateriaali on havainnollistava.

Pidatamme oikeuden muutoksiin.

10 — Kanavan lapivientieristysmansetti - ISOVER Ultimate
Protect SLAB 4.0 Alu1, paksuus 60 mm - liimattu (kohta
7) ja kiinnitetty ruuveilla seindrakenteeseen

11 - Palopellin ja kanavan liitoskohdan eristysmansetti -
ISOVER Ultimate Protect SLAB 4.0 Alu1, paksuus 60 mm

12 — L-profiili 30x30x3 mm - asennus ISOVERIn valmistajan
ohjeiden mukaisesti

13 - Pulttihitsattu tappi 60 mm - maéra ja sijoitus ISOVERIin
valmistajan ohjeiden mukaisesti

14 - Pulttihitsattu tappi 120 mm - maéra ja sijoitus ISOVERIin
valmistajan ohjeiden mukaisesti

15 — Pulttihitsattu tappi 180 mm - maéra ja sijoitus ISOVERIin
valmistajan ohjeiden mukaisesti

16 — Tulppahitsatut paloruuvit - maéra ja sijoitus ISOVERIin
valmistajan ohjeiden mukaisesti

17 — Terasklipsi, vahintaan ruuvi M8

18 — ISOVER Protect BSF

19 - VRM2-B

RDT-053-0125




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 25. Kiviaineisen seindrakenteen ulkopuolella - mineraalivila ROCKWOOL - mineraalivilla palokatko-
pinnoitteella ja palosuojalevyilla

EI90 (v, i<>0) S

Palopellin minimi- ja maksimietaisyytta rakenteesta ei ole rajoitettu. *E1120 (v_ i<>0) S
e

Asentaessa noudata ROCKWOOLin asennusohijeita.

Palopelti ja iimanvaihtokanava on ripustettava erikseen.

Kanava tulee kannakoida palopellin molemmin puolin kansallisten maaraysten mukaisesti.
Kanava palopellin ja palorakenteen I&piviennin valilla voidaan ripustaa kierretankojen ja asennuspidikkeiden avulla tai muu kansal-
listen standardien mukainen ankkurointijarjestelma.

Niiden mitoitus riippuu palopellin ja kdytetyn kanavan painosta.

Maksimietaisyys kahden ripustimen valilla on 1500 mm.

Kanava lapiviennin kohdalla tulee ankkuroida palo-osastoivaan rakenteeseen.

Liitettava putkisto taytyy ripustaa niin, etta millaisen tahansa kuormituksen siirtyminen kanavistosta palopellin runkoon voidaan
taysin sulkea pois. Viereinen ilmanvaihtokanava on ripustettava tai tuettava tarpeen mukaan ilmanvaihtokanavatoimittajien vaati-
musten mukaisesti.

Jos kierretanko on kanaan eristeen sisalld, voi kierretangon ja kanavan seinan vélinen etéisyys olla korkeintaan 30 mm.

Jos kierretanko on ulkopuolella, voi kierretangon ja eristeen vélinen etaisyys olla korkeintaan 40 mm.

Tassa asennuksessa on kdytettava VRM2-B jaykistekehysta.

A+100** 250
B
A N
3 8 Jt[ 12 9 o 10 ; g
S B I 1A ! Y n
11 - S TS RO et [
4/3/ 8 I
-
1
Slo| -
& T -
. 8 a
] Vi 5 1
] 2 13
T - T T T T T 2 muuttuva
0 =100
<300 50 25 2100 =400
* Kayttamalla Rockwool Conlit Ductrock 120:t&, paksuudeltaan 60 mm, voidaan saavuttaa palonkestéavyys EI 120 S.
** Palonkestavyydelle El 90 S on hyvéaksytty rakenteen ja kanavan véalinen aukko, jonka koko on 50...150 mm.
1 - FDMB 8 — Eristyslevy mineraalivillasta, pintakasittely limattu alumii-
2 - Kiviaineinen seindrakenne nikalvo, tilavuuspaino 60 mm, min. paksuus 300 kg/m?
3 — Mineraalivillalevy, min. tilavuuspaino 140 kg/m?® - (ROCKWOOL Conlit Ductrock 90(120%))
(esim. PROMAPYR-T150, ROCKWOOL HARDROCK / 9 - limakanavan l&pivientieristysmansetti - paksuus 60 mm
STEPROCK HD) (ROCKWOOL Conlit Ductrock 90(120%) - liimattu (kohta
4 - Palonkestava tiivistysmassa, min. paksuus 1 mm (esim. 12) ja kiinnitetty ruuveilla seindrakenteeseen
PROMASTOP-I) 10 — Palopellin ja ilmakanavan liitoskohdan eristysmansetti -
5 — Palonkestava levy, min. paksuus 15 mm ja tilavuuspaino paksuus 60 mm (ROCKWOOL Conlit Ductrock 90(120%))
870 kg/m? (e.g. PROMATECT-H) 11 - Kanava
6 — Ruuvi 4x50 mm - ruuvit taytyy kinnittaa seindan, kayta 12 — ROCKWOOL Firepro -liimaa levitetaan eristeelle ja kiinni-
tarvittaessa terdsankkureita tetdan se paloeristysrakenteeseen
7 - VRM-B 13 - U-profiili kierretangola
30 RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FETSNORD® NORDfire | FDMB

13.1  Asennus kipsikartonkilevyseinan

Kuva 26. Kipsikartonkilevyseina - laasti tai kipsi
EI120 (v, i<>0) S - 500 Pa

min. A+100
max. A+300
3
A fi = =
H;,S,,g,,{,g,ﬂ,i [°_a

50...150

o
o
N
o ®
o B o
o ) ] .::I
i

N

min. B+100
max. B+300
B
o T L
H
2
o [l
J—e
<

2100

1 - FDMB

2 — Kipsikartonkilevy

3 - Kipsi tai laasti

4 — U-profiili kierretangola
5 — Kanava

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 27. Kipsikartonkilevyseina - 2 palopeltia sarjassa - laasti tai kipsi
El 90 (v, i<>0) S

min. A+100 IS
max. A+300 A
=)
A [Te)
min. 2xA+60+100
max. 2xA+60+300 I<A
2xA+60 I
1
S8 I
o 2 7 S3
33 33| o '
Y ee|® '
mO | m m e m g I >
c % SRR .
E E 1@l @ S E é I
€ £
6
MI P P o
© o o o
12 A(B)-1
T
7
S , o
12 A(B)-6
T

- FDMB

— Kipsikartonkilevy
— Laasti tai kipsi

- U-profiili kierretangola * Z=86 (A<500 and B<400)
— Kanava * 7=99 (A>500 or B>400)
U-profiili, tyyppi 3

- U-profiili, tyyppi 1

— Ruuvi TEX 4,8x18 mm (jako < 200 mm)
Tiivistys

0 - Palovillalevy

Pellin ja rakenteen valinen aukko téytetaan laastilla tai kipsilla.

= © 00 N O O b~ WN =
|

32 RDT-053-0125 www.etsnord.fi



FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 28. Kipsikartonkilevyseina - Palokatkolevy - 100 mm

El 60 (v, i<>0) S seinéllg, jonka palonkestévyys on EI 60
El 90 (v, i<>0) S seinéllg, jonka palonkestévyys on EI 90

min. A+80 &
max. A+400 >20 N
A
o
N
N o
o
N
o ___ L _ o
I ] <
I |
[ (2
] — I
I I
| I
8§ | |
& o I [
[an] m | |
c x !
Eg I :
I
= | 4
2 S 1
i | 2
I |
2100
1 — FDMB * HILTI jarjestelma voidaan korvata saman tai vastaa-

van paksuuden, tiheyden, paloluokan ja sertifioinnin

2 - Kipsikartonkilevy omaavalla jarjestelmalla.

3 - Kanava
4 — U-profiili kierretangola

5 — Suojalevyt - min. paksuus 10 mm, min. tilavuuspaino 870 kg/m? (esim. PROMATECT-H)
Palokatkolevy HILTI*

6 — Mineraalivillalevy, min. tilavuuspaino 140 kg/m?® (HILTI CFS-CT B 1S 140/50...)

7 — Palosuojapinnoite paksuus 1 mm (HILTI CFS-CT...) - paéallyste levitetdan tukirakenteeseen seka palopellin runkoon/
kanavaan

8 - Tulenkestava massa - (HILTI CFS-S ACR...) tayttaa raon seka paloeristysrakenteen molemmilta puolilta etté lapivien-
nin ja palopellin rungon ympérilta

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 29. Kipsikartonkilevyseina - Palokatkolevy - 50 mm

EI 30 (v, i<>0) S
El45 (v, i<>0) S

50 ®
min. A+80 o o
max. A+300 > 20 CI::
7
A
&
N L‘O_,
1 _ g
I I ~
| |
NN _ o |
| |
| |
o ! !
= =
DD o : |
£ % | L |
Eg iR :
| |
[ — |
e S :
| |
1 — FDMB * HILTI jarjestelma voidaan korvata saman tai vastaa-
van pak n, tih n, paloluokan j rtifioinnin
2 - Kipsikartonkilevy an pa SUl.J..d.e ’ e}./d"e » paloluokan ja sertiio
omaavalla jarjestelmalla.
3 - Kanava
4 — U-profiili kierretangola
5 — Suojalevyt - min. paksuus 10 mm, min. tilavuuspaino 870 kg/m? (esim. PROMATECT-H)

Palokatkolevy HILTI*
6 — Mineraalivillalevy, min. tilavuuspaino 140 kg/m?® (HILTI CFS-CT B 1S 140/50...)

7 — Palosuojapinnoite paksuus 1 mm (HILTI CFS-CT...) - paéallyste levitetdan tukirakenteeseen seka palopellin runkoon/
kanavaan

8 - Tulenkestava massa - (HILTI CFS-S ACR...) tayttaa raon seka paloeristysrakenteen molemmilta puolilta etté lapivien-
nin ja palopellin rungon ympérilta

RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 30. Kipsikartonkilevyseina - mineraalivilla palokatkopinnoitteella ja palosuojalevyilla
EI90 (v, i<>0) S

min. A+80 %
max. A+150 =50 5
L
W
A s /3
=
4 ==
3 % o e .t e e
" ° 0
N il
® ® ® ® ® 3 ﬁﬁﬁ i
-t-"-"—-"-"="="""="="="=-=-- — - Il ge @
! ] i © =
I il 3
S o [— ol % RN
- ! o
! |
o | | oo o | o °
o I
@ e | '
o + | 1
m 2] ® | o8 o g o T gis
= | I e ey
€ £ ' : 5
| | g =4
: o = S : (\2 7
N L 2 i
2 a =100
[Te}
N
6/ <300 50 25
1 - FDMB

2 - Kipsikartonkilevy

3 — Mineraalivillalevy - min. paksuus 140 kg/m? (esim. PROMAPYR-T150, ROCKWOOL HARDROCK / STEPROCK HD)
4 - Palonkestava tiivistysmassa, paksuus 1 mm (esim. PROMASTOP-I)

5 — Palosuojalevy, min. paksuus 15 mm, min. tiheys 870 kg/m?* (esim. PROMATECT-H)

6 — Ruuvi 4x50 mm - ruuvit téytyy kiinnittda seindén, kayta tarvittaessa terdsankkureita

7 — U-profiili kierretangola

8 - Kanava

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.




FETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 31. Kipsikartonkilevyseina - palosuojavaahto stuccolaastillla

Pellin enimmaismitat 400x400 mm. El 60 (ve 1<50) S

min. A+80
max. A+150
& 3
Al @\ 2N
A (></
5 ozi:o,g,oj,,,o,ﬂ,i Q]
2 -
o i
N . . [
””””” L \
S — 0 i ofd= ¥l . 8 | 1
i | ol| &
28 | | — |
+ 5 |
Qo o — | b
c %X L] ! 6 R
eg i 5
I
= 3 4
2 N J 2/
=100
1 - FDMB

2 — Kipsikartonkilevyseina

3 - Palosuojavaahto HILTI CFS-F FX
4 - U-profiili kierretangola

5 - Kanava

6 — Stuccolaasti

36 RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 32. Kipsikartonkilevyseina - asennus seinén/kattoon viereen - laasti tai kipsi + mineraalivilla

EI90 (v, i<>0) S
Taman asennuksen ominaisuudet patevat myds kattoasennukseen.
Asennusaukko taytetdan laastilla tai kipsilla ja mineraalivillalla, kuten kuvassa.
Liimaa mineraalivilla rakenteeseen ja palopellin runkoon (esim. Promat K84 liima).

min. A+100
max. A+300
A
—_— A®
40..150 | 50...150

40...150

)
]
50...150

min. B+100
max. B+300

FDMB
Kipsikartonkilevyseina

w N =
|

Kiviaineinen seindrakenne

4 — Laasti tai kipsi

5 — Mineraalivillalevy - min. paksuus 140 kg/m? (e.g. PROMAPYR-T150, ROCKWOOL HARDROCK / STEPROCK HD)
6 - Kanava

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

6.1 Asennus kipsikartonkilevyseinan ulkopuolelle

Kuva 33. Kipsikartonkilevyseinan ulkopuolella - ISOVER Ultimate Protect - Palokatkolevy
L o . . - El 60 (v_i<>0) S

Palopellin minimi- ja maksimietéisyytta rakenteesta ei ole rajoitettu. e

Asentaessa noudata ISOVERIn asennusohjeita.

Palopelti ja ilmanvaihtokanava on ripustettava erikseen.

Kanava tulee kannakoida palopellin molemmin puolin kansallisten maaraysten mukaisesti.

Kanava palopellin ja palorakenteen lapiviennin vélilla voidaan ripustaa kierretankojen ja asennuspidikkeiden avulla tai muu

kansallisten standardien mukainen ankkurointijarjestelma.

Niiden mitoitus riippuu palopellin ja kdytetyn kanavan painosta.

Maksimietéisyys kahden ripustimen valilld on 1500 mm.

Kanava lapiviennin kohdalla tulee ankkuroida palo-osastoivaan rakenteeseen.

Liitettava putkisto téytyy ripustaa niin, ettd millaisen tahansa kuormituksen siirtyminen kanavistosta palopellin runkoon voidaan

taysin sulkea pois. Viereinen ilmanvaihtokanava on ripustettava tai tuettava tarpeen mukaan ilmanvaihtokanavatoimittajien

vaatimusten mukaisesti.

Jos kierretanko on kanaan eristeen sisélla, voi kierretangon ja kanavan seinan vélinen etéisyys olla korkeintaan 30 mm.

Jos kierretanko on ulkopuolella, voi kierretangon ja eristeen vélinen etéisyys olla korkeintaan 40 mm.

min. A+80

te]
max. A+150 =20 N N
=] 9
53 5
A X 4
7
£% = \
0 o =Y
EE = 1 6
=y muuttuva
NN
fia8Y)
*HILTI jarjestelméa voidaan korvata saman tai vastaavan
paksuuden, tiheyden, paloluokan ja sertifioinnin omaa-
1 - FDMB valla jarjestelmalla.

2 - Kipsikartonkilevy

3 - Eristyslevy mineraalivillasta, pintakasittely limattu alumiinikalvo, tilavuuspaino 66 kg/m®, min. paksuus 80 mm
(ISOVER Ultimate Protect Wired Mat 4.0 Alu1)

4 — Kanava

5 — ISOVER Protect BSK -limaa levitetaan eristeelle ja kiinnitetdén se paloeristysrakenteeseen
6 — U-profiili kierretangola, Palokatkolevy HILTI*

7 — Mineraalivillalevy, min. tilavuuspaino 140 kg/m?® (HILTI CFS-CT B 1S 140/50...)

8 — Palosuojapinnoite paksuus 1 mm (HILTI CFS-CT...) - paéallyste levitetaén tukirakenteeseen seké palopellin runkoon/
kanavaan

9 — Tulenkestéva massa - (HILTI CFS-S ACR...) tayttda raon seké paloeristysrakenteen molemmilta puolilta etta l&pivien-
nin ja palopellin rungon ymparilta

38 RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 34. Kipsikartonkilevyseinan ulkopuolella - ISOVER Ultimate Protect - Palokatkolevy

Palopellin minimi- ja maksimietéisyytta rakenteesta ei ole rajoitettu. El 90 (\,e i<>0) S
Asentaessa noudata ISOVERIin asennusohjeita.

Palopelti ja ilmanvaihtokanava on ripustettava erikseen.

Kanava tulee kannakoida palopellin molemmin puolin kansallisten maaraysten mukaisesti.

Kanava palopellin ja palorakenteen lapiviennin valilla voidaan ripustaa kierretankojen ja asennuspidikkeiden avulla tai muu
kansallisten standardien mukainen ankkurointijarjestelma.

Niiden mitoitus riippuu palopellin ja kdytetyn kanavan painosta.

Maksimietdisyys kahden ripustimen valilla on 1500 mm.

Kanava lapiviennin kohdalla tulee ankkuroida palo-osastoivaan rakenteeseen.

Liitettdva putkisto téytyy ripustaa niin, etté millaisen tahansa kuormituksen siirtyminen kanavistosta palopellin runkoon voidaan
taysin sulkea pois. Viereinen iimanvaihtokanava on ripustettava tai tuettava tarpeen mukaan ilmanvaihtokanavatoimittajien
vaatimusten mukaisesti.

Saatopellin tarkastusreiat on peitetty eristeelld, joten on tarpeen tehda tarkastusreika liitdntaputkeen.

Jos kierretanko on kanaan eristeen siséllg, voi kierretangon ja kanavan seinén vélinen etéisyys olla korkeintaan 30 mm.
Jos kierretanko on ulkopuolella, voi kierretangon ja eristeen vélinen etéisyys olla korkeintaan 40 mm.

Tasséa asennuksessa on kaytettdva VRM2-B jaykistekehysta.

4 18
8 8 B
12 °
4
; NN
AN N
e
7
80 10
min. A+80
max. A+200
A
oy A
8l [ [ [ BAASOSESANT
88 SHESPERICSSSIOSEE DSR4 A S AR
e |0
= °
Eg { |
\ l \
R U S i
o . . NSO BIBASANESY
* HILTI jarjestelmé voidaan korvata saman tai B X
vastaavan paksuuden, tiheyden, paloluokan ja
sertifioinnin omaavalla jarjestelmalla. 2100] muuttuva 600 35
1 - FDMB 10 - limakanavan lapivientieristysmansetti -paksuus 60 mm -
2 - Kipsikartonkilevyseina ISOVER Ultimate Protect SLAB 4.0 Alu1, - liimattu (kohta
Palokatkolevy HILTI* 7) ja kiinnitetty ruuveilla seindrakenteeseen
3 — Mineraalivillalevy, min. tilavuuspaino 140 kg/m? 11 — Palopellin ja iimakanavan liitoskohdan eristysmansetti -
(HILTI CFS-CT B 1S 140/50...) paksuus 60 mm ISOVER Ultimate Protect SLAB 4.0 Alu1
4 — Palosuojapinnoite paksuus 1 mm (HILTI CFS-CT...) - 12 - L-profiili 30x30x3 mm - asennus ISOVERIn valmistajan
paallyste levitetadn tukirakenteeseen seké palopellin ohjeiden mukaisesti
runkoon/kanavaan 13 - Pulttihitsattu tappi 60 mm - maéra ja sijoitus ISOVERIin
5 — Tulenkestdva massa - (HILTI CFS-S ACR...) tayttd& raon valmistajan ohjeiden mukaisesti
seka paloeristysrakenteen molemmilta puolilta etta lapi- 14 - Pulttihitsattu tappi 120 mm - maéra ja sijoitus ISOVERIn
viennin ja palopellin rungon ymparilta valmistajan ohjeiden mukaisesti
6 — Kanava 15 — Pulttihitsattu tappi 180 mm - maéra ja sijoitus ISOVERIin
7 — ISOVER Protect BSK -liimaa levitetaan eristeelle ja kiinni- valmistajan ohjeiden mukaisesti
tetdan se paloeristysrakenteeseen 16 — Tulppahitsatut paloruuvit - maéra ja sijoitus ISOVERIin
8 — Eristyslevy kivivillasta, pintakasittely liimattu alumiini- valmistajan ohjeiden mukaisesti
kalvo, min. paksuus 60 mm, min. tilavuuspaino 66 kg/m?® 17 — Teréasklipsi, vahintédan ruuvi M8
(ISOVER Ultimate Protect Wired Mat 4.0 Alu1) 18 — ISOVER Protect BSF
9 — U-profiili kierretangola 19 - VRM2-B

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 35. Kipsikartonkilevyseinan ulkopuolella - mineraalivila ROCKWOOL - mineraalivilla palokatkopin-
noitteella ja palosuojalevyilla

Palopellin minimi- ja maksimietéisyytta rakenteesta ei ole rajoitettu. El 90 (\/e i<>0) S
Asentaessa noudata ROCKWOOLin asennusohijeita. *EI120 (v_i<>0) S
Palopelti ja ilmanvaihtokanava on ripustettava erikseen. €

Kanava tulee kannakoida palopellin molemmin puolin kansallisten méaraysten mukaisesti.

Kanava palopellin ja palorakenteen Iapiviennin valilla voidaan ripustaa kierretankojen ja asennuspidikkeiden avulla tai muu
kansallisten standardien mukainen ankkurointijarjestelma.

Niiden mitoitus riippuu palopellin ja kdytetyn kanavan painosta.

Maksimietéisyys kahden ripustimen valillda on 1500 mm.

Kanava lapiviennin kohdalla tulee ankkuroida palo-osastoivaan rakenteeseen.

Liitettava putkisto taytyy ripustaa niin, etté millaisen tahansa kuormituksen siirtyminen kanavistosta palopellin runkoon voidaan
taysin sulkea pois. Viereinen ilmanvaihtokanava on ripustettava tai tuettava tarpeen mukaan ilmanvaihtokanavatoimittajien
vaatimusten mukaisesti.

Jos kierretanko on kanaan eristeen sisélld, voi kierretangon ja kanavan seinan vélinen etéisyys olla korkeintaan 30 mm.
Jos kierretanko on ulkopuolella, voi kierretangon ja eristeen vélinen etéisyys olla korkeintaan 40 mm.

Tassa asennuksessa on kaytettdva VRM2-B jaykistekehysta.

A+100** =50
A L 8
o ) A
red 11
A /7
Al & o
S N
<@ ® A \E
5 éi R P
g B
15} A 1
Vi A 13
A
. A variable
-—
0
6 « =100 =400
<300 50 25

* Kayttamalla Rockwool Conlit Ductrock 120:t&, paksuudeltaan 60 mm, voidaan saavuttaa palonkestéavyys El 120 S.
** Palonkestavyydelle El 90 S on hyvéaksytty rakenteen ja kanavan véalinen aukko, jonka koko on 50...150 mm.

1 - FDMB 9 - limakanavan lapivientieristysmansetti - paksuus 60 mm
2 - Kipsikartonkilevy (ROCKWOOL Conlit Ductrock 90(120%) - liimattu (kohta
3 — Mineraalivillalevy, min. tilavuuspaino 140 kg/m? 12) ja kiinnitetty ruuveilla seindrakenteeseen
(esim. PROMAPYR-T150, ROCKWOOL HARDROCK / 10 - Palopellin ja ilmakanavan litoskohdan eristysmansetti -
STEPROCK HD) paksuus 60 mm (ROCKWOOL Conlit Ductrock 90(120%))
4 — Palonkestédva tiivistysmassa, min. paksuus 1 mm (esim. 11 - Kanava
PROMASTOP-I) 12 — ROCKWOOL Firepro -liimaa levitetaan eristeelle ja kiinni-
5 — Palonkestava levy, min. paksuus 15 mm ja tilavuuspaino tetdan se paloeristysrakenteeseen
870 kg/m? (esim. PROMATECT-H) 13 — U-profiili kierretangola
6 — Ruuvi 4x50 mm - ruuvit tAytyy kinnittad seindan, kayta

tarvittaessa terdsankkureita

7 - VRM-B

8 — Eristyslevy mineraalivillasta, pintakasittely limattu alumii-
nikalvo, tilavuuspaino 60 mm, min. paksuus 300 kg/m?
- (ROCKWOOL Conlit Ductrock 90(120%))

40 RDT-053-0125 www.etsnord.fi




ETSNORD®

13.1 Kuiluseindrakenteessa

Kuva 36. Kuiluseinarakenteessa - Palokatkolevy

S&atopelti voidaan asentaa seindn kummallekin puolelle.

On mahdollista kdyttaa esimerkiksi seinatyyppia A306002
(EI60 S), A306003 (EI 90 S) tai RNS 103, RNS 104 (EI 60 S).

On mahdollista kayttda seinia, joiden levyjen paksuus
ja tiheys ovat samat tai suuremmat kuin alla luetelluissa
seinissa (myds useampia levykerroksia voidaan kayttaa).

Noudata kuiluseinédn valmistajan ohjeita.

* Kuiluseinén palonkestévyydelle EI 60 S.

** HILTI jarjestelméa voidaan korvata saman tai vastaavan
paksuuden, tiheyden, paloluokan ja sertifioinnin omaavalla
jarjestelmalla.

min. A+80
max. A+260

min. B+80
max. B+260
B
| w
| —
|
|
I
|
|
o —
1l
|
|
3
vs)

NORDfire | FDMB

El 60 S kuiluseinén palonkestavyys El 60
El 90 S kuiluseindn palonkestavyys EI 90

40...130

1 - FDMB 8 -
2 - Kipsilevy EN 520 - Tyyppi F vahintaéan

2x12,5 mm* 9 -
Kipsilevy EN 520 - Tyyppi F vahintaan 1x19 mm*
Kipsilevyprofiili

Kanava

U-profiili kierretangola

N o O~ W
|

paino 870 kg/m? (esim. PROMATECT-MST),
Ablatiivipinnoitteinen paloeristyslevy HILTI*

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.

Mineraalivillalevy, tilavuuspaino140 kg/m? (HILTI
CFS-CT B 1S 140/50...)

Palosuojapinnoite paksuus 1 mm (HILTI
CFS-CT...) - paallyste levitetdan tukirakentee-
seen seka palopellin runkoon/kanavaan

10 - Tulenkestava massa - (HILTI CFS-S ACR...)
tayttaa raon seka paloeristysrakenteen molem-

milta puolilta ett& I&piviennin ja palopellin rungon

Suojalevyt - min. paksuus 10 mm, min. tilavuus- ympaérilta




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

10.1 CLT-seinarakenne

Kuva 37. CLT-seindrakenne - laasti tai kipsi
EI90 (v, i<>0) S

min. A+100
max. A+300

A

50...150

2
|
N

7
o
=

min. B+100
max. B+300
B

T L
—x
®
o
@
0
al
o

=100

FDMB
CLT-seindrakenne
Laasti tai kipsi

— U-profiili kierretangola
- Kanava

a s~ 0N =
|

42 RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 38. CLT-seinarakenne - Palokatkolevy
EI90 (v, i<>0) S

min. A+80 8
max. A+400 >20 A
A
o
N
Al
o
o
N
[ 70 ‘3
| |
[N o] |
1 = ]
1 ]
o | |
25 : :
h & 1 1
) m | .
g % x 1
IS 1 1 1 7
| i Lo
BT ]
: 2 < ] 4
1 1
| |
2
2100
- FDMB

* HILTI jarjestelma voidaan korvata saman tai vastaa-
van paksuuden, tiheyden, paloluokan ja sertifioinnin
Kanava omaavalla jarjestelmalla.
U-profiili kierretangola
- Suojalevyt - min. paksuus 10 mm, min. tilavuuspaino 870 kg/m? (esim. PROMATECT-H)

Palokatkolevy HILTI*
6 — Mineraalivillalevy, tilavuuspaino 140 kg/m?® (HILTI CFS-CT B 1S 140/50...)

7 — Palosuojapinnoite paksuus 1 mm (HILTI CFS-CT...) - paallyste levitetaén tukirakenteeseen seka palopellin runkoon/
kanavaan

CLT-seinarakenne

a b WO N =
|

8 - Tulenkestava massa - (HILTI CFS-S ACR...) tayttaa raon seka paloeristysrakenteen molemmilta puolilta etta lapivien-
nin ja palopellin rungon ympérilta

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



FETSNORD® NORDfire | FDMB

8.1 Asennus kiviaineiseen kattorakenteeseen

Kuva 39. Kiviaineinen kattorakenne - laasti tai kipsi

El120 (h, i<>0) S - 500 Pa

min. B+100
max. B+300
5
B
50...150
I — 2
) ———— 2 1\

=150

min. A+100
max. A+300

A

]

|

i

|

I

T

|

I

|

|

FDMB
Kiviaineinen kattorakenne

Laasti tai kipsi
U-profiili kierretangola
Kanava

a b~ WODN =
|

44 RDT-053-0125 www.etsnord.fi




ETSNORD®

Kuva 40. Kiviaineinen kattorakenne - 2 palopeltia sarjassa - laasti tai kipsi

Pellin ja rakenteen valinen aukko taytetaan laastilla tai kipsilla.

o
©
Al
min. 2xA+60+100
max. 2xA+60+300
2xA+60
o ] [2[9] 0]
i o
hd| o
c %
EE
6
c')7 ° o o
© o o o
12 A(B)-1
T
7
S o .
12 A(B)-6
T
- FDMB

— Kiviaineinen kattorakenne

— Laasti tai kipsi

- U-prdfiili kierretangola

- Kanava

U-profiili, tyyppi 3

- U-profiili, tyyppi 1

— Ruuvi TEX 4,8x18 mm (jako < 200 mm)
Tiivistys

- © 00 N O O b~ WN =
|

0 — Palovillalevy

Kuvamateriaali on havainnollistava.

Pidatamme oikeuden muutoksiin.

NORDfire | FDMB

EI 90 (h, i<>0) S

min. 2xB+60+100
max. 2xB+60+300

2xB+60

min. A+100
max. A+300
A

oIS

2]

> 150

AA [ TTT——

* 7=86 (A<500 and B<400)
* Z=99 (A>500 or B>400)

RDT-053-0125




FETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 41. Kiviaineinen kattorakenne - Palokatkolevy

EI 90 (h, i<>0) S

=150

min. B+80
max. B+400 220
B
3
&
I\
l_______l ___ h' ___ ___l
e q 2 5 6 7
58 | | T\ A
o3 ' 1 o IR
3 <« ; : f Z\Z\ZWW% -
EE : ; N s
| | 7 At 1| 8
E @ — S : ‘%:- B 220
""""""""" : 3 40...200
— FDMB * HILTI jarjestelma voidaan korvata saman tai vastaa-

van paksuuden, tiheyden, paloluokan ja sertifioinnin

Kiviaineinen kattorakenne e e
omaavalla jarjestelmalla.

Kanava
— U-profiili kierretangola

- Suojalevyt - min. paksuus 10 mm, min. tilavuuspaino 870 kg/m?® (esim. PROMATECT-H)
Palokatkolevy HILTI*

6 — Mineraalivillalevy, tilavuuspaino 140 kg/m?® (HILTI CFS-CT B 1S 140/50...)

7 — Palosuojapinnoite paksuus 1 mm (HILTI CFS-CT...) - paéallyste levitetdan tukirakenteeseen seka palopellin runkoon/
kanavaan

8 - Tulenkestava massa - (HILTI CFS-S ACR...) tayttaa raon seka paloeristysrakenteen molemmilta puolilta etté lapivien-
nin ja palopellin rungon ympérilta

a b W N =
|

RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 42. Kiviaineinen kattorakenne - mineraalivilla palokatkopinnoitteella ja palosuojalevyilla
EI 90 (h i<>0) S

min. B+80
max. B+150 =50
B
3
N 8
I--- --------- ﬁ -- T 1
O — 40...75
| 1 -
38 . P = 2
1% < N i v
£ % ' |
Ee o ! |
1 1 o
| L 1 w
= - .
o 5
6 &
<300 25
1 - FDMB
2 - Kiviaineinen kattorakenne
3 — Mineraalivillalevy, tilavuuspaino 140 kg/m?* (esim. PROMAPYR-T150, ROCKWOOL HARDROCK / STEPROCK HD)

4 — Palonkestava tiivistysmassa, paksuus 1 mm (esim. PROMASTOP-I)

5 — Palosuojalevy, paksuus 15 mm ja tilavuuspaino 870 kg/m?® (esim. PROMATECT-H)
6 — Ruuvi 4x50 mm - ruuvit téytyy kinnittad seindan, kayta tarvittaessa terdsankkureita
7 — U-profiili kierretangola

8 - Kanava

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



FAETSNORD® NORDfire | FDMB

8.1 Asennus kiviaineisen kattorakenteen ulkopuolelle

Kuva 43. Kiviaineisen kattorakenteen ulkopuolella - mineraalivilla ROCKWOOL - laasti tai kipsi

Palopellin minimi- ja maksimietéisyytta rakenteesta ei ole rajoitettu. El 90 (ho i<>0) S
Asentaessa noudata ROCKWOOLin asennusohijeita. *El 120 (h_i<>0) S
Palopelti ja ilmanvaihtokanava on ripustettava erikseen. °

Kanava tulee kannakoida palopellin molemmin puolin kansallisten maaraysten mukaisesti.

Kanava palopellin ja palorakenteen lapiviennin valilla voidaan ripustaa kierretankojen ja asennuspidikkeiden avulla tai muu
kansallisten standardien mukainen ankkurointijarjestelma.

Niiden mitoitus riippuu palopellin ja kdytetyn kanavan painosta.

Maksimietaisyys kahden ripustimen valilla on 1500 mm.

Kanava lapiviennin kohdalla tulee ankkuroida palo-osastoivaan rakenteeseen.

Liitettdva putkisto taytyy ripustaa niin, ettd millaisen tahansa kuormituksen siirtyminen kanavistosta palopellin runkoon voidaan
taysin sulkea pois. Viereinen ilmanvaihtokanava on ripustettava tai tuettava tarpeen mukaan ilmanvaihtokanavatoimittajien
vaatimusten mukaisesti.

Jos kierretanko on kanaan eristeen sisélla, voi kierretangon ja kanavan seinan vélinen etéisyys olla korkeintaan 30 mm.

If the threaded rod is located outside the duct isolation, distance between threaded rod and isolation is max. 40 mm.
Tassé asennuksessa on kaytettdva VRM2-B jaykistekehysta.

2150

50**

2150
N

A+100**

2100

A

variable

2400

B+100**
B

* Kayttamalla Rockwool Conlit Ductrock 120:ta, paksuudeltaan 60 mm, voidaan saavuttaa palonkestavyys EI 120 S.
** Palonkestavyydelle EI 90 S on hyvéaksytty rakenteen ja kanavan véalinen aukko, jonka koko on 50...150 mm.

1 - FDMB 7 — Palopellin ja ilmakanavan liitoskohdan eristysmansetti -
2 - Kiviaineinen kattorakenne paksuus 60 mm (ROCKWOOL Conlit Ductrock 90(120%))
3 — Laasti tai kipsi 8 - Kanava
4 - VRM-B 9 — ROCKWOOL Firepro -liimaa levitetédan eristeelle ja kiinni-
5 — Eristyslevy mineraalivillasta, pintakasittely limattu alumii- tetdan se paloeristysrakenteeseen

nikalvo, min. paksuus 60 mm, tilavuuspaino 300 kg/m? 10 — U-profiili kierretangola

- (ROCKWOOL Conlit Ductrock 90(120%))
6 — limakanavan lapivientieristysmansetti - paksuus 60 mm

(ROCKWOOL Conlit Ductrock 90(120%) - limattu
(kohta 9) ja kiinnitetty ruuveilla seindrakenteeseen

RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 44. Kiviaineisen kattorakenteen ulkopuolella - betoni
EI 90 (h, i<>0) S

Kanava tulee kannakoida palopellin molemmin puolin kansallisten maaraysten mukaisesti.
Niiden mitoitus riippuu palopellin ja kdytetyn kanavan painosta.
Maksimietéisyys kahden ripustimen valilla on 1500 mm.

Liitettéava putkisto téytyy ripustaa niin, ettd millaisen tahansa kuormituksen siirtyminen kanavistosta palopellin
runkoon voidaan téysin sulkea pois. Viereinen ilmanvaihtokanava on ripustettava tai tuettava tarpeen mukaan
ilmanvaihtokanavatoimittajien vaatimusten mukaisesti.

1
>100 =
min. A+100 3
max. A+300 s . e
A 30 [
o
. 2
o A Vi
‘9 7
- 4.7
83
ad| o
c %
EL
3 2 3
A
50...150 5
1 - FDMB
2 — Kiviaineinen kattorakenne
3 - Betoni B20
4 - Raudoitus - harjaterds @ 6 mm, reikdkoko 100 mm
5 - Kanava

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

5.1 CLT-kattorakenteen
Kuva 45. CLT-kattorakenteen - laasti tai kipsi

EI 90 (h, i<>0) S

min. B+100
max. B+300
B 5
CT—m
O I “
o
83 A A g
2| « SR I 1 WU ) A N
E><
EE
2] — N

1 - FDMB

2 — CLT-kattorakenteen

3 — Laasti tai kipsi

4 — U-profiili kierretangola
5 - Kanava

RDT-053-0125

www.etsnord.fi




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Kuva 46. CLT-kattorakenteen - Palokatkolevy
EI90 (h,i<>0) S

min. A+80 IS
max. A+400 >20 A
A
o
N
N
o
o
N
[ T g
1 1
[ o] |
[ = 1
1 1
o 1 1
89 : i
M & | |
@ @ | 1
E é L |
£ VLK | 7
: 1 £
= 1
e S5
I I
I I
2
2100
- FDMB

* HILTI jarjestelma voidaan korvata saman tai vastaa-
van paksuuden, tiheyden, paloluokan ja sertifioinnin
Kanava omaavalla jarjestelmalla.
U-profiili kierretangola
- Suojalevyt - min. paksuus 10 mm, min. tilavuuspaino 870 kg/m? (esim. PROMATECT-H)

Palokatkolevy HILTI*
6 — Mineraalivillalevy - tilavuuspaino 140 kg/m?® (HILTI CFS-CT B 1S 140/50...)

7 — Palosuojapinnoite paksuus 1 mm (HILTI CFS-CT...) - paallyste levitetaén tukirakenteeseen seka palopellin runkoon/
kanavaan

8 - Tulenkestava massa - (HILTI CFS-S ACR...) tayttaa raon seka paloeristysrakenteen molemmilta puolilta etta lapivien-
nin ja palopellin rungon ympérilta

CLT-kattorakenteen

a b WO N =
|

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



FETSNORD® NORDfire | FDMB

9. Palopeltien ripustus

Kiinnitys kattoon

Kanavat voidaan ripustaa kierretankojen ja asennusprofiilien avulla. Niiden mitoitus riippuu palopellin painosta.
Palopellit ja kanavisto tulee kannakoida erikseen. Liitettava putkisto taytyy ripustaa niin, ettd millaisen tahansa
kuormituksen siirtyminen kanavistosta palopellin runkoon voidaan téysin sulkea pois. Vierekkaiset kanavat tulee
kannakoida kanavavalmistajan ohjeiden mukaisesti. Yli 1,5 m pitkat kierretangot on suojattava paloeristeella.

Kuva 47. Esimerkkejéa ankkuroinnista kattorakenteeseen

llman ankkuria Ankkurilla Ripustuslevylla ja ankkureilla Betoniankkurilla

Ripustuslevyt

120
80

100

150

1 - Kirretanko M8 - M20

2 — Mutteri M8 - M20

3 — Aluslevy M8 - M20 Kierretankojen kuormankesto 60 minutiinn palonkestolla.

4 - Kierretankojen liitin M8 - M20 Paino (kg)

5 — Ankkuri Reke (i) 1 kpl 2 pari

6 — Ankkurointilevy - min. paksuus 10 mm M8 36,6 20 44

T wo s om0
M12 84,3 52 104
M16 157 96 192
M18 192 117 234
M20 245 150 300

52 RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Esimerkki asennuskiskojen sijoituksesta HILTI

max. 50

1 - FDMB

2 — Kierretanko M8 - M12

3 — Tuki HILTI MQ-41 tai MQ-41/3
4 - Reikalevy HILTI MQZ-L

5 — Aluslevy M8 - M12
6 — Mutteri M8 - M12

Ki teriaali on havainnollistava.
uvamateriaali on havainnollistava RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



54

ETSNORD®

Esimerkki FDMB asennuksesta seindan

NORDfire | FDMB

Kiviaineinen seinarakenne

1 — Kiviaineinen seindrakenne
2 — Kipsikartonkilevyseina

3 - FDMB

4 - Kanava

5 — Lapivienti

6 — U-profiili kierretangola

7 — Asennusrauta (ei vaikutusta palonkestoon)
8 — Muitteri ja betoniankkuri M8

9 — Kipsiruuvi

10 - Asennusreiat

11 — Ruuvi M6 (ruuvi M6x10, mutter M6)

12 - Kipsiseindn metalliranka

RDT-053-0125

Ristikko *U’-profiilista

Tama on esimerkki yhdenlaisesta kiinnityksesta
ja kannakoinnista. Kannakointi voidaan toteuttaa
myo6s muulla tapaa kunhan palopelti ja siihen
liitetty kanavisto on kiinnitetty ja tuettu tukevasti
palo-osastoivasta rakenteesta.

www.etsnord.fi



FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Esimerkki FDMB asennuksesta kattoon

Kiviaineisen kattorakenteen

e
i

A

w
(3,}

1 - Kiviaineisen kattorakenteen
2 - FDMB

3 - Kanava

4 - Lapivienti

5 — U-profiili kierretangola

6 — Asennusrauta (ei vaikutusta palonkestoon)
7 — Mutteri ja betoniankkuri M8

8 — Asennusreiét

9 - Ruuvi M6 (ruuvi M6x10, mutteri M6)

Tama on esimerkki yhdenlaisesta kiinnityksesté ja kannakoinnista. Kannakointi voidaan toteuttaa my6s muulla
tapaa kunhan palopelti ja siihen liitetty kanavisto on kiinnitetty ja tuettu tukevasti palo-osastoivasta rakenteesta.

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Esimerkki kanavaliitoksesta

Lon,
P=Y)
=

100 (A or B<500)
5 <265 135 (A or B>500)

100 (A or B<500)
135 (A or B>500)

[©]
)

<265

] ﬂl \ ;0 T"\s
—\\\\1) — — HSLAAAVQ\\\\I \\\\\\\\\J {////////

* vahintaan yhden liitoksen on oltava sahkoa johtava

1 - FDMB

2 — Kanava

3 - Jatkokappale (tarvittaessa)

4 — Vaimennuslevy

5 - Teraspanta, vahintaén ruuvi M8

6 — Ruuvikokoonpano M8 (ruuvi M8x20 mm, 2 kpl hammastettuja lukitusaluslevyja M8, mutteri M8) *
7 — Tiivistys

8 — Hammastettu lukitusaluslevy M8

9 — Suojamaadoitusjohdin

56 RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

10. Tekniset tiedot

inehAvie § A0 19 6000029015 APe
10.1 Painehavio 200 ?;& Qi
00 7 o!
70
Ap=§*p*(v®/2) 50 o?
g 30 /
Q 20
Ap - painehavié (Pa) 3 / L
S
§ - paikaliinen painehaviokerroin & 10
palopellin nimellispoikkipin- £ 57)
nalle (ks. Taulukko. 7) o
- ilman tiheys (kg/m?®) ‘z
v - ilman virtausnopeus palo- /
pellin nimellispoikkipinnalla 1
(m/s) 1 2 3 4 5 6 7 8 910 20

limavirtauksen nopeus v (m/s)

Painehaviét iiman tineydella p=1,2 kg/m?.

Taulukko 7. Paikallisen painehaviénkerroin

B

100 110 125 140 150 160 180 200 225 250 280 300 315 355
100 19,025 15,910 11,370 7,983 6,374 5,264 2,959 2,962 2,162 1,548 1,399 - - -
110 15,690 12,678 9,499 6,910 5,576 4,528 2,743 2,649 1,978 1,459 1,299 = = =
125 11,247 9,984 7,440 5,444 4,529 3,773 2,461 2,208 1,744 1,327 1,163 - - -
140 8,673 7,669 5,933 4,489 3,755 3,195 2,204 1,893 1,552 1,217 1,044 - - -
150 7,408 6,620 5,144 4,007 3,388 2,899 2,091 1,728 1,443 1,160 0,985 - - -
160 6,659 5,813 4,748 3,683 3,129 4,771 3,458 2,717 2,285 1,813 1,538 1,407 1,327 1,165
180 4,528 4,270 3,630 3,000 2,644 4,102 3,251 2,351 2,016 1,676 1,342 1,221 1,136 0,986
200 4,490 4,170 3,466 2,807 2,446 3,701 2,951 2,105 1,867 1,554 1,302 1,113 1,052 0,933
225 4220 3969 3,379 2,767 2,431 3,654 2,873 2,056 1,726 1,475 1,226 1,067 1,029 0,917
250 4,120 3,904 3,306 2,744 2,405 3,588 2,793 2,006 1,675 1,386 1,155 1,033 0,987 0,893
280 3,520 3,404 3,005 2,551 2,266 3,411 2,692 1,975 1,599 1,341 1,123 0,986 0,916 0,822
300 3,307 3,225 2,876 2,457 2,189 3,288 2,599 1,903 1,536 1,315 1,101 0,974 0,911 0,787
315 3,219 3,139 2,760 2,338 2,072 3,102 2,454 1,833 1,489 1,289 0,988 0,933 0,833 0,721
355 2914 2,842 2,550 2,195 1,963 2,955 2,302 1,796 1,412 1,199 0,956 0,902 0,799 0,678
400 3,291 3,126 2,665 2,196 1,926 2,833 2,159 1,703 1,356 1,126 0,931 0,825 0,711 0,635

A

450 = = 2,690 2,176 1,884 2,732 2,055 1,623 1,302 1,103 0,852 0,777 0,677 0,599
500 - - 2,590 2,110 1,836 2,670 1,988 1,587 1,251 1,025 0,796 0,725 0,618 0,529
550 = = 1,976 1,885 1,731 4,219 2,941 2,237 1,687 1,402 1,156 1,039 0,968 0,827
560 - - 1,978 1,884 1,727 4,194 2,922 2,222 1,623 1,392 1,147 1,031 0,910 0,820
600 = = = 1,841 1,696 4,104 2,857 2,170 1,573 1,357 1,117 1,004 0,935 0,797
630 - - - 1,828 1,682 4,046 2,814 2,137 1,653 1,334 1,098 0,986 0,918 0,782
650 = = = 1,814 1,670 4,010 2,788 2,116 1,526 1,320 1,086 0,975 0,908 0,773
700 - - - - 1,664 3,975 2,759 2,098 1,515 1,297 1,071 0,965 0,892 0,761
710 = = = = 1,645 3,918 2,720 2,062 1,496 1,284 1,055 0,947 0,881 0,749
750 - - - - 1,630 3,865 2,682 2,032 1,475 1,264 1,037 0,931 0,866 0,736
800 = = = = 1,612 3,808 2,640 1,999 1,445 1,241 1,018 0,913 0,849 0,721
900 - - - - - 3,715 2,672 1,946 1,414 1,205 0,988 0,885 0,822 0,697
1000 = = = = = 3,643 2,519 1,904 1,395 1,177 0,964 0,863 0,801 0,679

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



58

ETSNORD®

100
110
125
140
150
160
180
200
225
250
280
300
315
355
400
450
500
550
560
600
630
650
700
710
750
800
900
1000

10.2

Aanitiedot

Suodattimella A korjattu &anitehotaso

L, =L, +10log(S) + K,

—

WA

—

W1

~

dB(A)) suodattimella A korjattu &&nitehotaso A

(

(dB) aanitehotaso L, pinta-alayksikkda kohti 1 m?2
(m?) palopellin nimellispoikkipinta-ala

(dB) korjaus painotussuodattimella A

Aanitehotaso oktaavikaistoittain

I'Woct = I'W1 +10 |Og(S) + I'rel

aanitehotason spektri oktaavikaistalla
aanitehotaso L, pinta-alayksikkoa kohti 1 m
m?2) palopellin nimellispoikkipinta-ala

spektrin muodon esittdva suhteellinen taso

2

RDT-053-0125

NORDfire | FDMB

www.etsnord.fi



FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Taulukko danitehotasoista
Taulukko 8. Aanitehotaso L., (dB) pinta-alayksikk&a kohti 1 m?

€()

s) 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7 0,8 0,9 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 40 5,0
155 18,7 20,9 22,6 24 252 263 272 28 312 334 351 365 388 405
26,1 29,2 315 332 346 358 36,9 37,8 386 41,7 44 457 471 494 511
33,6 36,7 39 40,7 421 43,3 443 453 461 492 515 532 546 569 58,6
394 425 44,8 465 479 491 502 511 519 565 573 59 604 62,7 64,4
441 473 495 51,3 52,7 539 549 558 6566 598 62 638 652 674 692
48,2 513 535 553 56,7 579 589 598 60,7 638 661 678 692 714 732
51,6 54,8 57 58,8 60,2 614 624 633 641 673 695 713 72,7 749 76,7
54,7 579 60,1 618 632 644 655 66,4 672 704 726 743 757 78 79,7
57,4 60,6 62,8 64,6 66 67,2 682 6911 70 731 753 771 785 80,7 825
599 63,1 653 671 685 697 70,7 716 724 756 778 796 81 83,2 85

62,2 654 67,6 693 70,7 71,9 73 739 7147 779 80,1 818 832 855 872

3 <

N2g0vmNo oA D

Taulukko 9. Korjaus painotussuodattimella A

v (m/s) 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
K,(dB) -15,0 -11,8 -9,8 -8,4 -7,3 -6,4 -5,7 -5,0 -4,5 -4,0 -3,6

Taulukko 10. Spektrin muodon esittava suhteellinen taso L

f (Hz)
v (m/s)

63 125 250 500 1000 2000 4000 8000
2 -4,5 -6,9 -10,9 -16,7 -24,1 -33,2 -43,9 -56,4
3 -3,9 -5,3 -8,4 -13,1 -19,5 -27,6 -37,4 -48,9
4 -3,9 -4,5 -6,9 -10,9 -16,7 -24,1 -33,2 -43,9
5 -4,0 -4,1 -5,9 -9,4 -14,6 -21,5 -30,0 -40,3
6 -4,2 -3,9 -5,3 -8,4 -13,1 -19,5 -27,6 -37,4
7 -4,5 -3,9 -4,9 -7,5 -11,9 17,9 -25,7 -35,1
8 -4,9 -3,9 -4,5 -6,9 -10,9 -16,7 -24,1 -33,2
9 -5,2 -3,9 -4,3 -6,4 -10,1 -15,6 -22,7 -31,5
10 -5,5 -4,0 -4,1 -5,9 -9,4 -14,6 -21,5 -30,0
11 -5,9 -4,1 -4,0 -5,6 -8,9 -13,8 -20,4 -28,8
12 -6,2 -4,3 -3,9 -5,3 -8,4 -13,1 -19,5 -27,6

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



FAETSNORD® NORDfire | FDMB

11. Materiaali, viimeistely

Peltien rungot toimitetaan galvanoidusta pellista valmistettuina ilman pintakasittelya.
Peltien 1&dpéat on valmistettu palonkestavistd asbestittomista mineraalikuitulevyista.
Peltien ohjauslaitteiden on kuori mekaanisesti kestavaa ja pitkaikaistd muovia, ja loput osat ovat galvanoituja
ilman pintakasittelya.
Lampdsulakkeet on valmistettu messinkilevysta, jonka paksuus on 0,5 mm.
Kiinnikkeet ja jouset ovat galvanoituja.
Asiakkaan vaatimuksesta pelti voidaan valmistaa ruostumattomasta teréksesta.
Ruostumattomasta terdksesta valmistettujen mallien tekniset tiedot - ruostumattoman terdksen luokat:
- Luokka A2 - Elintarviketeollisuuden ruostumaton terés (AISI 304 — EN 1.4301)
- Luokka A4 - Kemianteollisuuden ruostumaton teras (AISI 316, 316L — EN 1.4401, EN 1.4404)

Vastaava ruostumaton terds on materiaalina kaikissa pellin sisdosien tai sisdosiin ulottuvissa komponenteissa;
pellin rungon ulkopuolella olevat osat ovat tyypillisesti galvanoitua peltié (servokaytdn tai mekaniikan asennus-
kiinnikkeet, mekaniikkakomponentit paitsi kohta 4), runkokomponentit.

Seuraavat komponentit, mukaan lukien kiinnikkeet, valmistetaan aina ruostumattomasta teréksesta:
1. Palopellin runko ja kaikki pysyvasti kiinnitetyt komponentit.
2. Lapan pidikkeet, mukaan lukien karat, lapan metalliosat.
3. Palopellin siséiset ohjauskomponentit (IApan kulman valitsin, kara ja kahva).
4. Palopellin rungon sisdan ulottuvat mekaaniset komponentit (alempi mekaniikkalevy, lukon pidike “1”,
lukon kahva “2”, lukitusjousi, 8 pysaytystappi, mekaniikkakara).
5. Tarkastusaukon kansi mukaan lukien salpa ja kiinnikkeet (jos ne ovat kannen osia).

6. Laakeri vdantdmomentin siirtdmiseen vivusta karalla lapan kulmanvalitsimelle (materiaali AlSI 440C).

Palopellin Iappa on yhtd homogeenistd 30 mm paksua Promatect-MST-materiaalia.

Lampdosulake on identtinen kaikissa pellin materiaaliversioissa. Tilaajan maéarittelysta lAmpdsulake voidaan
valmistaa ruostumattomasta terdksesta A4.

Servokayton lampétilariippuva laukaisin (anturi) on muokattu pellin ruostumattoman teréksen versioille; galvan-
oidut vakioruuvit korvataan vastaavan luokan ruostumattomilla M4 ruuveilla, vastakappaleessa ruostumattomat
M4 niittimutterit.

Muovi-, kumi- ja silikonikomponentit, tiivistysaineet, vaahtomuovinauhat, lasikeraamiset tiivisteet, kotelot, [apén
messinkilaakerit, servokaytét ja rajakytkimet ovat identtiset kaikissa pellin materiaaliversioissa.

Jotkin kiinnikkeet ja komponentit ovat saatavissa ainoastaan yhden luokan terdksesta. Sita tyyppia kdytetaén
kaikissa ruostumattomasta terdksesté valmistetuissa malleissa.

Kemian ympéristdssa (luokka A4) kaytettava lappa on aina pintakasitelty kemikaaleja kestavalla materiaalilla
Promat SR.

Kaikkia muita rakennetta koskevia vaatimuksia pidetaan epatyypillisina ja ne késitelldan tapauskohtaisesti.

12. Kuljetus, varastointi ja takuu
12.1 Logistiset endot

Palopellit toimitetaan irrallisina. Vakiona palopellit on k&aritty muovikalvoon suojaamaan niita kuljetuksen aikana,
eika niitd saa kayttaa pitkdaikaiseen varastointiin. L&mpdtilan vaihtelut kuljetuksen aikana voivat aiheuttaa
kosteuden tiivistymistd pakkauksen sisdan ja siten materiaalien korroosiota palopelleissa (esim. valkoista
korroosiota sinkityissa tuotteissa tai homeen muodostumista kalsiumsilikaatissa). Siksi on valttamaténta poistaa
kuljetuspakkaus valittdomasti purkamisen jalkeen, jotta ilma paésee kiertdmaéan tuotteen ymparilla.

Palopellit tulee sailyttda puhtaassa, kuivassa, hyvin ilmastoidussa ja polyttdméassa ymparistdssa suorassa aurin-
gonvalossa. Huolehdi suojauksesta kosteutta ja ddrimmaisia lampétiloja vastaan (vahimmaislampdtila +5°C).
Kasiteltdessa palopelteja varastoinnin aikana ne on suojattava mekaanisilta vaurioilta.

Muusta pakkaustavasta on etukdteen sovittava valmistajan kanssa. Pakkauksia kaytettdessa niité ei palauteta
eika niiden hinta sisélly tuotteen hintaan.

Palopellit kuljetetaan katetuissa kuljetusvélineissa, kuljetuksessa ei saa tapahtua kovia tarahdyksia eika ympa-
riston lampdtila saa ylittdd +50 °C. Kasiteltdessa palopeltejd kuljetuksen aikana ne on suojattava mekaanisilta
vaurioilta ja sddolosuhteilta. Kuljetuksen aikana on palopellin levyn oltava asennossa “KIINNI”.

RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Palopellit taytyy varastoida katetussa tilassa, jossa ei ole aggressiivisia hdyryja ja kaasuja tai polya. Tilan |ampo-
tilan taytyy pysya -30 ... +50°C rajoissa ja suhteellinen kosteus saa olla korkeintaan 95%.

12.2 Takuu

Valmistaja antaa palopelleille 24 kuukauden takuun I&dhetyspaivasta laskettuna.
Schischek toimilaitteille myodnnetdan 12 kuukauden takuu toimituspaivasta.

Valmistajan FDMB-palopelleille antama takuu raukeaa kouluttamattomien tyéntekijoiden kasitellessad milla
tahansa tavalla asiantuntemattomasti laukaisu-, sulku- tai ohjauslaitteita, irrotettaessa sahkoélaitteita, so.
rajakytkimet, mekaaninen ohjaus, sdhkdmoottorit, kommunikaatio- ja virransyottolaitteet ja lampdsahkdiset
aktivointilaitteet.

Takuu raukeaa myo6s kaytettdessa palopelteja muihin tarkoituksiin tai muissa laitteissa ja kayttdolosuhteissa
kuin mitd naissa teknisissa ehdoissa on sallittu ja myos tuotteen vahingoittuessa mekaanisesti sen késittelyn
yhteydessa.

Palopellin vahingoittuessa kuljetuksessa on vastaanottotarkastuksen yhteydessa laadittava yhdessa kuljettajan
kanssa poytékirja myohemman reklamaation mahdollisuutta varten.

13. Asennus, huolto ja kayttoonotto

Kokoonpano, huolto ja palopellin toimintatarkastus voidaan suorittaa vain patevan ja koulutetun henkilon
toimesta eli "VALTUUTETUN HENKILON”. Kaikki palopelleihin tehtévat ty6t on toteutettava kansainvélisten ja
paikallisten standardien ja lakien mukaisesti.

Pellin asennuksessa on noudatettava kaikkia voimassa olevia turvallisuusstandardeja ja -ohjeita.

Palol&ppien luotettavan toiminnan varmistamiseksi on huolehdittava siita, ettei sulkumekanismiin ja levyn
kosketuspinnoille kerdaanny polya, kuitu- tai tarttuvia aineita tai liuottimia.

Laippa- ja ruuvilitosten asennuksessa on kéytettava johtavia liitoksia kosketussuojauksen varmistamiseksi.

Johtavaan liitokseen kaytetdan 2 kpl sinkittyja tahtialuslevyja, jotka laitetaan yhden ruuvin kannan ja kiinnitet-
tavan mutterin alle.

Sahkdémoottorin ohjaus ilman sahkéa

Erikoisavaimella (kuuluu séhkémoottorin varusteisiin) voidaan palopellin levy asettaa manuaalisesti mihin tahansa
asentoon. Kdannettdessé avainta nuolen osoittamaan suuntaan kaantyy palopellin levy asentoon auki. Palopel-
lin levyn asettamisen mihin tahansa asentoon jalkeen voidaan sdhkdmoottori lukita sen ohjeiden mukaisesti.
Vapautus tehddan manuaalisesti séhkomoottorin ohjeiden mukaisesti tai johtamalla laitteeseen syottdjannite.

Jos sahkdmoottori on lukittu manuaalisesti, ei palopellin levy sulkeudu palon yhteydessa lamposahkdisen
BAT-aktivointilaitteen aktivoituessa. Palopellin toiminnan uudistamiseksi on sdhkémoottori vapautettava
(manuaalisesti tai johtamalla laitteeseen syo6ttdjannite).

Rajakytkimet

Jos palopelti on varustettu rajakytkimilld, eikd naité kytkimia kayteté kéytdn aikana (esimerkiksi projektimuutok-
sen takia), ne voidaan jattaa paikoilleen eika niita tarvitse kytkea (niita ei tarvitse irrottaa).

Toisaalta, jos rajakytkin halutaan lisata palopeltiin jalkeenpain, muutos voidaan toteuttaa muutossarjan avulla.

Nama seikat on kirjattava palopellin kayttédokumentaatioon (palopellin kirjanpito, palopaivékirjat jne.), ja sen
jalkeen on suoritettava asianmukaiset toimintatarkastukset.

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



FETSNORD® NORDfire | FDMB

Palopellin upotus / kiinnitys

Pellin runko ei saa vaantya muurauksen aikana. Kun pelti on asennettu, sen lappa ei saa raapia pellin runkoa
avattaessa tai suljettaessa.

Pellin suojaaminen lommahdukselta, ennen kaikkea suurikokoisten palopeltien kohdalla!

VAARIN! Tuenta puupalikoilla

Mekaanisen mallin vaihto moottorisoituun ja pdinvastoin

1 — Palopelti

2 — Kiinnityslevy

3 - Tiivistekansi

4 — Tiivistyslevyt

5 — Kiinnityslevyn kansi
6 - Lamposulake

7 — Mekaniikka

8 — Toimilaite

9 — Lampétila-anturi
10 — Anturitarra

RDT-053-0125 www.etsnord.fi



FETSNORD® NORDfire | FDMB

Jaykistekehys VRM-B
Jos saatopelti asennetaan paloseindrakenteen ulkopuolelle ROCKWOOL-eristeelld ja palonkestavyys on
> El90 S, on kaytettdva VRM-B vahvistuskehysta.

Alemman palonkestavyysvaatimuksen kuin EIS90 tapauksessa ei VRM-B-jaykistekehysta tarvita!
Liima K84 ei sisally pakkaukseen.

Jaykistekehys VRM-B

Asennusmenettely

1. Levitd liima PROMAT K-84 koko saatopellin pinnalle
reidn kohdalla sdatdpellin kaikille neljalle sivulle.

2. Kiinnitd VRM-B:n osat A ja B sdatopeltiin. Ruuvia osat
yhteen neljalla M6x16 mm DIN 933 -ruuvilla ja neljalla
M6/6,4 DIN 7349 -aluslevylla.

1 - FDMB

2 - VRM-B

3 - VRM-Bosa A

4 - VRM-B osa B

5 — Kuusioruuvi M6x16 mm DIN 933
6 — Aluslevy M6/6,4 DIN 7349

7 — Liima PROMAT K-84

Kuvamateriaali on havainnollistava.

Pidatdmme oikeuden muutoksiin. RDT-053-0125




FETSNORD® NORDfire | FDMB

Jaykistekehys VRM2-B

Jos saatopelti asennetaan paloseinarakenteen ulkopuolelle ISOVER-eristeelld ja palonkestavyys on = EI 90 S,
on kaytettava VRM2-B vahvistuskehysta.

Alemman palonkestavyysvaatimuksen kuin El 90 S tapauksessa ei VRM2-B-jaykistekehysta tarvita!
Glue K84 is not included in the package.

Jaykistekehys VRM2-B

Asennusmenettely

1. Levitd liima PROMAT K-84 koko saatopellin
pinnalle reidn kohdalla saatépellin kaikille neljalle
sivulle.

2. Kiinnitd VRM2-B:n osat A ja B sdatopeltiin. Ruuvia
osat yhteen neljalla M8x50 kuusikulmalla kuusio-
koloruuvilla DIN 912 ja neljélla M8 aluslevylla

DIN 7349.
1 - FDMB
2 - VRM2-B

3 - VRM2-B osa A

4 - VRM2-B osa B

5 — Kuusioruuvi M8x50 DIN 912
6 — Aluslevy M6/6,4 DIN 7349

7 — Liima PROMAT K-84

RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FETSNORD® NORDfire | FDMB

Suojapaallystyslevyt

Suojapintalevyt on kdytettava osana asennuksen ldpiviennin tayttamista Ablatiivipinnoitetulla levylla.

Niita voi tilata ETS NORDilta (asennettuna palopellin paélle tai lisdvarusteena) tai hankkia paikalliselta toimittajalta.
Jos suojapaallystyslevyt ovat tarpeen, tdma on maariteltava tilauksessa.

Levyt on valmistettu PROMATECT-H:sta, paksuus 10 tai 15 mm saatopellin koon mukaan.

Liima K84 ei sisélly pakkaukseen.

Installation procedure

1. Levitd K84-liimaa koko pinnalle.

2. Kiinnita suojapaallystyslevyt palopellin kaikkiin sivuihin ja
liimaa ne palopellin kuoreen.

/g ;

1 - FDMB
2 — OsaA
3 - OsaB

4 - Liima K-84 PROMAT

Osa A

[=]
N P

59

A-27

i
J

Osa B
1/2

\
59

B+2 Suojapintalevyjen paksuus saatopellin
koon mukaan:

e AxB < 500x400, paksuus 10 mm
e AxB > 500x400, paksuus 15 mm

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



66

FAETSNORD® NORDfire | FDMB

13.1  Kayttdonotto ja kdyttdkuntoisuuden tarkastukset

Ennen palopellin kayttédnottoa on suoritettava toimintakelpoisuustarkastuksia ja toiminnallisia testeja, mukaan
lukien kaikkien sahkdisten osien toimivuuden testaaminen. Kun palopelti on otettu kaytté6n, nama toimintakel-
poisuustarkastukset on suoritettava vahintdan kahdesti vuodessa. Jos kahtena perékkaisena tarkastuskertana
ei havaita vikoja, tarkastukset voidaan suorittaa kerran vuodessa.

Mikali palopellit havaitaan kyvyttémiksi toimimaan niiden tarkoitetussa tehtavassé misté tahansa syysté, ne
on merkittava selvasti. Operaattorin on huolehdittava siita, etta palopelti on kunnossa ja valmis toimintaan, ja
samalla hanen on varmistettava palosuojaus toisella sopivalla tavalla.

Saannodllisten tarkastusten tulokset, 16ydetyt puutteet ja kaikki palopellin toimintaan liittyvat oleelliset tiedot on
kirjattava "PALOKIRJAAN” ja ilmoitettava valittdomasti operaattorille.

Seuraavat tarkistukset on suoritettava perékkaisind ennen peltien kdyttdonottoa niiden asennuksen jalkeen.
Lapan siirtyminen katkaisuasentoon KIINNI voidaan tarkistaa, kun toimilaitteen virransy6tt6 on katkaistu (esim.
painamalla [Ampdsahkdisen BAT-kaynnistysmekanismin RESET-painiketta tai katkaisemalla virransyo6ttd
SAHKOTOIMISESTA PALOHALYTYKSESTA). Lapén siirtyminen takaisin AUKI-asentoon voidaan tarkistaa, kun
virransyéttd on palautettu (esim. vapauttamalla RESET-painike tai palauttamalla systté SAHKOTOIMISESTA
PALOHALYTYKSESTA). liman virransy6tta peltid voidaan kéyttd4 manuaalisesti ja asettaa se mihin tahansa
haluttuun asentoon. Lukitusmekanismi voidaan vapauttaa manuaalisesti tai automaattisesti kytkemalla syo6t-
tdjannite. On suositeltavaa, ettd valtuutetut henkilt suorittavat sdanndlliset tarkistukset, huolto- ja kunnossa-
pitotoimet palolaitteille. Valtuutetut henkil6t voivat saada koulutuksen valmistajalta tai valtuutetulta edustajalta.
Palopellin asennuksessa on noudatettava kaikkia voimassa olevia turvallisuusstandardeja ja direktiiveja.

Pellin asianmukaisen liitoksen, pellin sisdpuolen, pellin lapén, kosketuspintojen ja ilikonitiivisteen silmamaarai-
nen tarkistus.

Palopellin sisdosan sdanndllisessé tai poikkeuksellisessa tarkastuksessa voidaan kayttada mikrokameralaitetta.
Jokaisessa palopellissa on tarkastusaukko. Jos tarkastus tehdaan kameralla, ota musta kumikansi pois, aseta
kamera pellin sisdan, tarkista sisétilat ja aseta tarkastuksen jélkeen kumikansi tiiviisti takaisin aukon paélle.

Mekaanisella ohjauksella varustetuissa palopelleissa on suoritettava seuraavat tarkastukset

Sulkulaitteen ja lampdsulakkeen tarkastus
Menettele mekanismin toiminnan tarkastuksessa seuraavasti:
e Palopellin levyn siirto asentoon “KIINNI” tehdaan seuraavalla tavalla:
¢ Palopelti on asennossa “AUKI”.
e Painamalla mekanismin ohjauspainiketta sulje palopelti asentoon “KIINNI”.
¢ Tarkasta palopellin levyn siirtyminen asentoon “KIINNI”.
e Sulkeutumisen taytyy tapahtua kunnolla, ohjausvivun ja palopellin levyn taytyy olla asennossa “KIINNI”.
e Palopellin levyn siirto asentoon “AUKI” tehd&én seuraavalla tavalla:
e K&anna ohjausvipua 90°.
¢ Vipu varmistuu automaattisesti asentoon “AUKI”.
¢ Tarkasta palopellin levyn siirtyminen asentoon “AUKI”.
e |Lampodsulakkeen toiminnan ja kunnon tarkastus tehdaan seuraavalla tavalla:

e |ampobsulakkeen toiminnan ja kunnon tarkastamiseksi voidaan koko mekaniikka irrottaa palopellin
rungosta - mekaniikka on kiinnitetty palopellin runkoon neljalla M6-ruuvilla.

e | Ampdsulakkeen toiminta tarkastetaan irrottamalla se aktivointilaitteen sulakkeen pidikkeesta.
e Mekaniikan koko on merkitty M1 - M3 sulkujousen voimasta riippuen.

RDT-053-0125 www.etsnord.fi




FAETSNORD® NORDfire | FDMB

Sahkomoottorilla varustetuissa malleissa on suoritettava seuraavat tarkastukset

Levyn siirtymisen hatdasentoon “KIINNI” tarkastus tehdaén sdhkdmoottorin virransy6tdn keskeyttdmisen (esim.
painamalla lampdséhkoisen BAT-aktivointilaitteen resetointipainiketta, katkaisemalla virransy6ttd EPS:st8)
jélkeen. Levyn siirtymisen takaisin kdyttdasentoon “AUKI” tarkastus tehdaén syottdjannitteen palauduttua (esim.
vapauttamalla resetointipainike, uudistamalla virransy6tté EPS:std).

Optisella savuilmaisimella varustettujen saatoépeltien osalta on suoritettava seuraavat tarkastukset

Optisen savuilmaisimen kayttokuntoisuuden tarkastukset suorittaa valtuutetun yrityksen tyontekija, jolla on
vaadittava sahkotekninen péatevyys ja joka on valmistajan todistettavalla tavalla kouluttama. Kayttdkuntoisuu-
den tarkastus tehdaéan palopeltien kdyttokuntoisuuden tarkastusten yhteydessa vahintdan 1 kerran vuodessa.

Kayttékuntoisuuden tarkastusten yhteydesséa on suositeltavaa asettaa palopellit asentoon “KIINNI” puhaltimen
ollessa pois paalta tai puhaltimen ja palopellin valiin sijoitetun saatdlapan ollessa kiinni.

Tarkastusluukun avaaminen

Vapauta suojakansi kddntamalld siipimutteria ja samalla kun k&an-
nat kantta oikealle tai vasemmalle, vapauta se turvaraudasta.
Kallista sitten kantta ja poista se alkuperaisestéd asennostaan.

Varmista, ettéd jokainen palopelti tarkastetaan perusteellisesti
toimintakyvyn varalta; ohjaus on kdynnistettédva ohjausjarjes-
telméasta tai manuaalisesti. Palopellin siipien tulisi avautua ja
sulkeutua oikein, ja toiminta on tarkastettava visuaalisesti ja doku-
mentoitava ennen kayttéonottoa.

Tarkastusaukon yksityiskohta

Toimenpiteet Tf1- tai Tf2-sulakkeiden laukeamisen jalkeen

Jos lampdsulake Tf1 on lauennut (Iampdtilan vuoksi ilmakanavan

ulkopuolella), on tarpeen vaihtaa jousipalautusmoottori.

Jos lamposulake Tf2 on lauennut (lAmpdtilan vuoksi ilmakanavan sisélld), vain varaosan ZBAT 72 (95/120/140)
on vaihdettava (aktivaation lampdtilan mukaan).

Kuvamateriaali on havainnollistava. RDT-053-0125

Pidatamme oikeuden muutoksiin.



FAETSNORD® NORDfire | FDMB

14. Tuotemerkinta

Palopelti
FDMB AxB .40
Tyypi
Nimelliskoko
Malli
Esimerkki: FDMB 800x400 .40
Palopellin malli
.01 - Manuaalinen ja lampd&toiminen
.02 - Manuaalinen ja lampdtoiminen (alue 1,2)
.11 - Manuaalinen ja ldampdtoiminen rajakytkimella (, KIINNI)
.12 - Manuaalinen ja lampdtoiminen rajakytkimelld (, KIINNI®) (alue 1,2)
.80 - Manuaalinen ja ldampdtoiminen kahdella rajakytkimella (,AUKI, ,KIINNI)
.81 - Manuaalinen ja lamp&toiminen kahdella rajakytkimella (,AUKI®, ,KIINNI®) (alue 1,2)
40 - Toimilaitteella BF 230-TN (BFL, BFN 230-T) - jannite AC 230 V
.50 - Toimilaitteella BF 24-TN (BFL, BFN 24-T) - jannite AC/DC 24 V

Vaadittaessa palopelteja asennuskehykselld on tama eriteltdva tilauksessa erikseen. Asennuskehys voidaan
toimittaa palopeltiin asennettuna tai irrallaan.

141 Lisdosat

Jaykistekehys VRM-B
VRM-B AxB

Tyypi

Nimelliskoko

Esimerkki: VRM-B 800x400

Jaykistekehys VRM-B

VRM2-B AxB

Tyypi

Nimelliskoko

Esimerkki: VRM2-B 800x400

68 RDT-053-0125 www.etsnord.fi




ETSNORD®

Suojalevyt

Tyypi

Suojalevyt

NORDfire | FDMB

AxB

Nimelliskoko

Esimerkki: Suojalevyt 800x400

14.2 Tuotetiedot

Tuotetietotarra on kiinnitetty pellin runkoon.

MANDI

® MANDIK, a.s.
Dobrisska 550, 267 24 Hostomice, Czech Republic

| FIRE DAMPER - XXXX

|EEE

| DIMENSION: |

| SERIAL.NO.: |

[DEsioN: ] |E|
|| WEIGHT (kg): | | MANUAL

| CLASSIFICATION:

|C€

| TPM XXX/XX || Cert. No.: 1391-CPR-XXXX/XXXX, DoP: PM/XXXX/XX/XX/X | | EN 15650:2010|

1391

Kuvamateriaali on havainnollistava.

Pidatamme oikeuden muutoksiin.

RDT-053-0125




ETSNORD

ETS NORD Suomi

Osoite: Pakkasraitti 4
04360 Tuusula
Suomi

Puhelin: +358 40 184 2842

info@etsnord.fi
www.etsnord.fi

Let’s move the air together!




